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Результаты освоения дисциплины «Экономика организации» ППССЗ (СПО) 
по специальности: 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) 

Коды ком-
петенций 
по ФГОС 

Компетенции Результат освоения 

Общие компетенции 

ОК 1. 

Выбирать способы решения за-
дач профессиональной деятель-
ности применительно 
к различным контекстам 

Знать круг задач профессиональной де-
ятельности 
Уметь самостоятельно выбирать спосо-
бы решения задач профессиональной 
деятельности применительно 
к различным контекстам 

ОК 2. 

Осуществлять поиск, анализ и 
интерпретацию информации, 
необходимой для выполнения 
задач профессиональной дея-
тельности 

Знать круг профессиональных задач, 
цели профессиональной деятельности 
Уметь осуществлять поиск и использо-
вать информацию, необходимую для 
эффективного исполнения профессио-
нальных задач 

 
 

ОК 11. 

Использовать знания по 
финансовой грамотности, 
планировать 
предпринимательскую 
деятельность в 
профессиональной сфере 
 

Знать основы предпринимательской 
деятельности; основы финансовой гра-
мотности; правила разработки бизнес-
планов 
Уметь выявлять достоинства и недо-
статки коммерческой идеи; оформлять 
бизнес-план; определять инвестицион-
ную привлекательность коммерческих 
идей в рамках профессиональной дея-
тельности 

Профессиональные компетенции 
 

ПК 4.6. 
Анализировать финансово-
хозяйственную деятельность, 
осуществлять анализ информа-
ции, полученной в ходе проведе-
ния контрольных процедур, вы-
явление и оценку рисков 

Знать принципы и методы общей оцен-
ки деловой активности организации; 
процедуры анализа уровня и динамики 
финансовых результатов по показате-
лям отчетности; процедуры анализа 
влияния факторов на прибыль 
Уметь использовать методы финансо-
вого анализа информации, содержащей-
ся в бухгалтерской (финансовой) отчет-
ности, устанавливать причинно-
следственные связи изменений, про-
изошедших за отчетный период, оцени-
вать потенциальные риски и возможно-
сти организации в будущем, определять 
потребности в трудовых, финансовых и 
материально-технических ресурсах; 
формировать обоснованные выводы по 
результатам информации, полученной в 
процессе проведения финансового ана-
лиза экономического субъекта 



 

4 
 

Требования к результатам освоения дисциплины: 
уметь 

У1 - определять организационно-правовые  формы организаций;  
У2  - находить и использовать необходимую экономическую информацию; 
У3 - определять состав материальных, трудовых и финансовых ресурсов  организации;              
У4 - заполнять первичные документы по экономической деятельности организации;     
У5  - рассчитывать по принятой методике основные технико-экономические  показатели 

деятельности организации                                
знать 

З1 - сущность организации как основного звена экономики отраслей;   
З2 -  основные принципы построения экономической системы организации;     
З3 - организацию производственного и технологического процессов;       
З4 - состав материальных, трудовых и финансовых ресурсов организации, показатели  

эффективности их использования; 
З5 - механизмы ценообразования; 
З6 - основные технико-экономические показатели деятельности организации и методику их 
расчета. 
 

В результате освоения учебной дисциплины выпускник должен обладать следующими 
личностными результатами: 
ЛР 2. Проявление активной гражданской позиции, демонстрация приверженности принципам 
честности, порядочности, открытости, экономической активности и участия в студенческом и 
территориальном самоуправлении, в том числе на условиях добровольчества, продуктивность 
взаимодействия и участие в деятельности общественных организаций; 
ЛР 4. Проявление и демонстрация уважения к людям труда, осознание ценности собственного 
труда. Стремление к формированию в сетевой среде личностно и профессионального кон-
структивного «цифрового следа»; 
ЛР 15. Открытость к текущим и перспективным изменениям в мире труда и профессий. 
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Паспорт 
фонда оценочных средств 

специальность 38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)» 
Дисциплина: «Экономика организации» 

№ 
п/п 

Контролируемые 
дидактические единицы 

Контролиру-
емые компе-
тенции (или 

их части) 

Количество 
тестовых 
заданий 

Другие оценочные 
средства 

вид количество 
заданий 

1 
Экономика организации как 
самостоятельная экономи-
ческая дисциплина 

ОК 01, ОК 02, 
У1,У2, З1, ЛР 2, 

ЛР 4, ЛР 15 
10 Опрос 
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2 Организация – основное 
звено экономики 

ОК 01, ОК 02, 
У1,У2, З1, З2, ЛР 
2, ЛР 4, ЛР 15 

20 Опрос 4 

3 
Организация  и предприни-
мательство в рыночной сре-
де 

ОК 01, ОК 02, 
У1,У2, З1, З2, ЛР 
2, ЛР 4, ЛР 15  

20 Опрос 
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4 
Организация производ-
ственных процессов 
 

ОК 01, ОК 02, 
У2, З3, ЛР 2, ЛР 

4, ЛР 15 
20 

Опрос 
Контрольная 

работа 
4 
20 

5 
 

Ресурсы организации и их 
эффективность 

 

ОК 02, ОК 11, 
У2 , У3, У5, З4, 

ЛР 2, ЛР 4, ЛР 
15  

60 

Контрольная 
работа 
Защита 

практиче-
ских зада-

ний 

44 
 
 

12 

6 
 
Издержки производства и 
себестоимость продукции 
 

ОК 02, ОК 11, 
У2 , У4, У5, З5, З6, 
ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

15 
20 

Защита 
практиче-
ских зада-

ний 
3 

7 Роль и значение цены в 
условиях рынка 

ОК 02, ОК 11, 
У2 , У5, З5, З6, ЛР 
2, ЛР 4, ЛР 15  

30 

Контрольная 
работа 
Защита 

практиче-
ских зада-

ний 

36 
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8 
Продукция организации. 
Качество и конкурентоспо-
собность продукции 

ОК 02, ОК 11, 
У2 ,У5, З4, ЛР 2, 

ЛР 4, ЛР 15 
20 Опрос 4 

9 
 

Финансовые результаты де-
ятельности организации 

ОК 02, ОК 11, 
ПК 4.6, 

У2 , У4, У5, З4, З6, 
ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

15 

20 
 

Опрос 
Защита 

практиче-
ских зада-

ний 

5 
 

2 
 

10 Инновационная политика 
организации 

ОК 02, ОК 11, 
У2 , У5, З6, ЛР 2, 

ЛР 4, ЛР 15 
10 Опрос 4 

11 Инвестиционная политика 
организации 

ОК 02, ОК 11, 
ПК 4.6, 

У2 , У3, У5, З3, З6, 
ЛР 2, ЛР 4, ЛР 

15 

20 Опрос 3 

12 Планирование деятельности 
организации 

ОК 02, ОК 11, 
У2 , У5, З3, З4, ЛР 
2, ЛР 4, ЛР 15 

20 Опрос 3 

Всего 270 – 152 
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Методика проведения контроля по проверке базовых знаний 
по дисциплине «Экономика организации» 

 
Раздел 1. Организация в условиях рыночной экономики 

 
Тема 1.1 «Экономика организации как самостоятельная экономическая дисциплина» 

 
Контролируемые компетенции (или их части): 
ОК 1. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности примени-

тельно к различным контекстам. 
ОК 2. Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для 

выполнения задач профессиональной деятельности. 
Контролируемые знания и умения: У1,У2, З1; , ЛР 2, ЛР 4, ЛР 15 

Типовые задания 
Вопросы для опроса: 

1 Предмет, цель и задачи курса, связь с другими экономическими науками. 
2 Методологические аспекты науки  
3 Методы науки 

Критерии оценки: 
5 баллов выставляется студенту, который прочно усвоил программный материал в пол-

ном объеме; грамотно и логически стройно его излагает, руководствуясь действующей норма-
тивно-правовой базой аудита; четко формулирует основные понятия, приводит самостоятельно 
примеры, опираясь на экономические знания, полученные при изучении предшествующих дис-
циплин; способен работать в коллективе, принимать решения в стандартных и нестандартных 
ситуациях; способен осуществлять поиск информации, анализировать и оценивать ее с исполь-
зованием информационно-коммуникационных технологий. 

4 балла выставляется студенту, который твердо усвоил программный материал в пол-
ном объеме; грамотно и логически стройно его излагает, руководствуясь действующей нор-
мативно-правовой базой аудита; четко формулирует основные понятия, приводит самостоя-
тельно примеры, опираясь на экономические знания, полученные при изучении предшеству-
ющих дисциплин, но по ходу изложения допускает небольшие пробелы, не искажающие со-
держания ответа; способен работать в коллективе, принимать решения в стандартных и не-
стандартных ситуациях; способен осуществлять поиск информации с использованием инфор-
мационно-коммуникационных технологий, но испытывает небольшие трудности при ее анали-
зе и оценке. 

3 балла выставляется студенту, который не совсем твердо владеет программным мате-
риалом, знает основные теоретические положения изучаемой темы, при ответах допускает ма-
лосущественные погрешности, искажения логической последовательности, неточную аргумен-
тацию теоретических положений, испытывает затруднения при ответе на дополнительные во-
просы; способен работать в коллективе, не всегда может принимать решения в стандартных и 
нестандартных ситуациях; способен осуществлять поиск информации с использованием ин-
формационно-коммуникационных технологий, но испытывает трудности при ее анализе и 
оценке. 

Ниже 3 баллов студенту не выставляется. 
Комплекс тестовых заданий 

по теме 1.1 Экономика организации как самостоятельная экономическая дисциплина» 
 
Выберите один правильный вариант 
Курс экономика организации изучает  
земельные отношения  
+хозяйственную деятельность коммерческих производственных предприятий  
государственный бюджет страны 
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политическую ситуацию в стране 
Выберите один правильный вариант 
Методология науки это 
совокупность способов и приемов 
+учение о принципах построения, формах и способах научного познания 
изучение базовых экономических понятий 
изучение методов  
Предметом изучения служат  
Выберите один правильный вариант 
+экономические, организационные процессы воздействия и связи между производственными 
системами 
методологические процессы 
социально-экономические процессы 
методы и приемы научных познаний 
Выберите один правильный вариант 
На какие части подразделяется экономическая наука 
основная 
базовая 
+прикладная 
дополнительная 
Выберите один правильный вариант 
Экономическая теория как наука служит методологическим фундаментом для 
+отраслевых наук 
специальных наук 
промежуточных наук 
смешанных наук 
Выберите один правильный вариант 
Территориальные или региональные науки изучаю 
промышленность 
сельское хозяйство 
+международные экономические отношения 
строительство 
Выберите один правильный вариант 
Функциональные науки изучают 
+области экономической деятельности и отдельные функции управления 
мировое хозяйство страны 
планирование и прогнозирование организации 
инновационную сферу деятельности организации 
Выберите один правильный вариант 
Под научными методами экономического исследования понимается 
изучение теоретических аспектов экономики 
+совокупность способов и приемов, используемых при изучении конкретной деятельности.  
изучение методик научного исследования 
изучение литературных источников  
Выберите один правильный вариант 
Какой из методов относится к общенаучному 
+дедукции 
монографический 
статистико-экономический 
абстрактно-логический 
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Выберите один правильный вариант 
Какой  из перечисленных методов можно отнести к специфическому методу исследова-
ния 
индукции 
+расчетно-конструктивный 
дедукции 
научной абстракции 
 

Тема 1. 2 «Организация – основное звено экономики» 
 

Контролируемые компетенции (или их части): 
ОК 1. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности примени-

тельно к различным контекстам. 
ОК 2. Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для 

выполнения задач профессиональной деятельности. 
Контролируемые знания и умения: У1,У2, З1, З2, ЛР 2, ЛР 4, ЛР 15 
Типовые задания 
Вопросы для опроса: 

1 Экономика предприятия: понятие, цели деятельности, внешние и внутренние условия раз-
вития.  
2 Основные черты предприятий.  
3 Классификация предприятий.  
4 Организационно-правовые формы предприятий 

Критерии оценки: 
5 баллов выставляется студенту, который прочно усвоил программный материал в пол-

ном объеме; грамотно и логически стройно его излагает, руководствуясь действующей норма-
тивно-правовой базой аудита; четко формулирует основные понятия, приводит самостоятельно 
примеры, опираясь на экономические знания, полученные при изучении предшествующих дис-
циплин; способен работать в коллективе, принимать решения в стандартных и нестандартных 
ситуациях; способен осуществлять поиск информации, анализировать и оценивать ее с исполь-
зованием информационно-коммуникационных технологий. 

4 балла выставляется студенту, который твердо усвоил программный материал в пол-
ном объеме; грамотно и логически стройно его излагает, руководствуясь действующей нор-
мативно-правовой базой аудита; четко формулирует основные понятия, приводит самостоя-
тельно примеры, опираясь на экономические знания, полученные при изучении предшеству-
ющих дисциплин, но по ходу изложения допускает небольшие пробелы, не искажающие со-
держания ответа; способен работать в коллективе, принимать решения в стандартных и не-
стандартных ситуациях; способен осуществлять поиск информации с использованием инфор-
мационно-коммуникационных технологий, но испытывает небольшие трудности при ее анали-
зе и оценке. 

3 балла выставляется студенту, который не совсем твердо владеет программным мате-
риалом, знает основные теоретические положения изучаемой темы, при ответах допускает ма-
лосущественные погрешности, искажения логической последовательности, неточную аргумен-
тацию теоретических положений, испытывает затруднения при ответе на дополнительные во-
просы; способен работать в коллективе, не всегда может принимать решения в стандартных и 
нестандартных ситуациях; способен осуществлять поиск информации с использованием ин-
формационно-коммуникационных технологий, но испытывает трудности при ее анализе и 
оценке. 

Ниже 3 баллов студенту не выставляется. 
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Комплекс тестовых заданий 
по теме 1.2 «Организация – основное звено экономики» 

 
Выберите один правильный вариант 
В условиях плановой экономики предприятие характеризуют как 
самостоятельно хозяйствующий субъект, с правами юридического лица 
+экономико-географический объект с общественным разделением труда 
имущественный комплекс предпринимательской деятельности 
коммерческая организация с общественным разделение труда 
Выберите один правильный вариант 
Коммерческие предприятия это 
предприятия, деятельность которых  направлена на управление социальной сферы 
+хозяйствующий субъект, ставивший своей целью получение прибыли 
учреждения здравоохранения и образования 
организации жилищно-коммунального хозяйства 
Выберите один правильный вариант 
Какие факторы внешней среды воздействуют на предприятие 
+потребители 
работники 
информация 
партнеры 
Выберите один правильный вариант 
Какие факторы формируют внутреннюю среду предприятия 
поставщики 
+имущество предприятия 
налоговые органы 
государственный бюджет 
Выберите один правильный вариант 
Основная цель предприятия это 
+получение максимальной прибыли с минимальными затратами 
обеспечение трудовыми ресурсами 
приобретение имущества 
увеличение оплаты труда 
Выберите один правильный вариант 
От цели деятельности предприятия подразделяют на 
социальные 
торговые 
+коммерческие 
прибыльные 
Выберите один правильный вариант 
Экономическая среда воздействует на работу предприятия через 
социальную сферу 
торгово-сбытовую сферу 
+денежно-кредитную и налоговую политику государства 
материально-техническую сферу 
Выберите один правильный вариант 
Какие предприятия согласно размера можно отнести к средним 
до 20 человек 
до 50 человек 
+от 50 до 500 человек 
свыше 500 человек 
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Выберите один правильный вариант 
Какие предприятия бывают по степени эффективности производства 
крупные 
мелкие 
+рентабельные 
частные 
Выберите один правильный вариант 
Государственные унитарные предприятия это 
предприятия с ограниченной ответственностью 
+предприятия на праве хозяйственного ведения 
предприятия открытого типа 
предприятия закрытого типа 
Выберите один правильный вариант 
Согласно сферам деятельности предприятия бывают 
+1 сферы - материального производства и его подразделений 
торговой сферы деятельности 
строительной сферы деятельности 
сельскохозяйственной сферы деятельности 
Выберите один правильный вариант 
Холдинг – это  
временные объединения предприятий 
+компания,  владеющая контрольным пакетом акций 
договорные объединения предприятия 
Выберите один правильный вариант 
Хозяйственные ассоциации это 
+договорные объединения предприятия создаваемые для совместного выполнения однород-
ных функций и координации общественной деятельности 
временные объединения предприятий для решения конкретных задач в течение определенно-
го периода времени 
договорные объединения предприятия 
объединения, в котором различные предприятия сливаются в единый производственный ком-
плекс 
Выберите один правильный вариант 
Вкладчики в коммандитном товариществе несут ответственность: 
 всем своим имуществом 
 +в пределах суммы вклада 
 субсидиарную 
 дополнительную 
Выберите один правильный вариант 
К моменту государственной регистрации производственного кооператива каждый член 
обязан внести: 
+не менее 10% пая 
 не менее 25% пая 
 не более 15% пая 
 не более 10 % пая 
Выберите один правильный вариант 
Порядок распределения прибыли в производственном кооперативе определен: 
 учредительным договором 
 + уставом 
 наблюдательным советом 
 общим собранием 
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Выберите один правильный вариант 
 К принципам образования хозяйственных объединений относится: 
 принудительность 
 + добровольность 
 равноправие 
 совместимость взглядов 
Выберите один правильный вариант 
Хозяйственные общества представляют собой: 
 Объединение лиц 
 + Объединение капиталов 
 Объединение паевых взносов 
 Объединение лиц и паевых взносов 
Выберите один правильный вариант 
Добровольное объединение граждан на основе членства для совместной хозяйственной 
деятельности, основанной на их личном участии и объединении его членами индивиду-
альных взносов – это: 
 Унитарное предприятие 
 Потребительский кооператив 
 + Производственный кооператив 
 Общество с ограниченной ответственностью 
Выберите один правильный вариант 
 К моменту государственной регистрации производственного кооператива каждый член 
обязан внести: 
 +не менее 10% пая 
 не менее 20% пая 
 не более 15% пая 
 не более 10 % пая 

 
Тема 1.3 Организация  и предпринимательство в рыночной среде 

 
Контролируемые компетенции (или их части): 
ОК 1. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности примени-

тельно к различным контекстам. 
ОК 2. Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для 

выполнения задач профессиональной деятельности. 
Контролируемые знания и умения: У1,У2, З1, З2, ЛР 2, ЛР 4, ЛР 15 
Типовые задания 
Вопросы для опроса: 

1 Предпринимательская среда функционирования предприятия: понятие и виды 
2 Предпринимательские права и обязанности организации.  
3 Виды и формы предпринимательской деятельности. 

Критерии оценки: 
5 баллов выставляется студенту, который прочно усвоил программный материал в пол-

ном объеме; грамотно и логически стройно его излагает, руководствуясь действующей норма-
тивно-правовой базой аудита; четко формулирует основные понятия, приводит самостоятельно 
примеры, опираясь на экономические знания, полученные при изучении предшествующих дис-
циплин; способен работать в коллективе, принимать решения в стандартных и нестандартных 
ситуациях; способен осуществлять поиск информации, анализировать и оценивать ее с исполь-
зованием информационно-коммуникационных технологий. 

4 балла выставляется студенту, который твердо усвоил программный материал в пол-
ном объеме; грамотно и логически стройно его излагает, руководствуясь действующей нор-
мативно-правовой базой аудита; четко формулирует основные понятия, приводит самостоя-
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тельно примеры, опираясь на экономические знания, полученные при изучении предшеству-
ющих дисциплин, но по ходу изложения допускает небольшие пробелы, не искажающие со-
держания ответа; способен работать в коллективе, принимать решения в стандартных и не-
стандартных ситуациях; способен осуществлять поиск информации с использованием инфор-
мационно-коммуникационных технологий, но испытывает небольшие трудности при ее анали-
зе и оценке. 

3 балла выставляется студенту, который не совсем твердо владеет программным мате-
риалом, знает основные теоретические положения изучаемой темы, при ответах допускает ма-
лосущественные погрешности, искажения логической последовательности, неточную аргумен-
тацию теоретических положений, испытывает затруднения при ответе на дополнительные во-
просы; способен работать в коллективе, не всегда может принимать решения в стандартных и 
нестандартных ситуациях; способен осуществлять поиск информации с использованием ин-
формационно-коммуникационных технологий, но испытывает трудности при ее анализе и 
оценке. 

Ниже 3 баллов студенту не выставляется. 
Комплекс тестовых заданий 

по теме 1.3 «Организация и предпринимательство в рыночной среде» 
Выберите один правильный вариант 
Какие факторы оказывают влияние на предпринимательскую среду 
внешние факторы 
внутренние факторы 
+внутренние и внешние факторы 
природные 
Выберите один правильный вариант 
Какие факторы относятся к  внутренней предпринимательской среде 
политическая ситуация в стране 
+наличие собственного капитала 
экономическая ситуация в стране 
конкурентные преимущества 
Выберите один правильный вариант 
Какие функции осуществляет предпринимательство 
+определяет стратегию и тактику поведения  организации   
осуществляет государственное регулирование в стране 
контролирует уровень безработицы 
контролирует политическую ситуацию в стране 
Выберите один правильный вариант 
Какие бывают виды предпринимательства 
+производственное 
сбытовое  
 торговое 
общественное 
Выберите один правильный вариант 
Коммерческое предпринимательство это 
деятельность, направленная на производство продукции 
+ деятельность, включающая товарно-денежные отношения 
деятельность, образующая предпринимательский доход в виде страховых взносов 
деятельность, направленная на улучшение ситуации в стране 
Выберите один правильный вариант 
Посредническое предпринимательство это 
платная консультация по различным видам деятельности 
+деятельность, соединяющая заинтересованные  во взаимной сделке стороны 
деятельность, направленная на производство товаров 
деятельность, направленная на сбыт продукции 
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Выберите один правильный вариант 
Какие граждане могут заниматься предпринимательской деятельностью 
только граждане РФ 
только граждане иностранных государств 
+граждане РФ, граждане иностранных государств и лица без гражданства  в пределах  
полномочий, установленных законом 
граждане ближнего зарубежья 
Выберите один правильный вариант 
Предпринимательская деятельность осуществляется 
+собственником под свою имущественную ответственность 
государственными органами 
местными органами власти 
региональными органами власти 
Выберите один правильный вариант 
Внешняя среда включает следующие факторы 
+социально- экономическую обстановку в стране 
поведение маркетинговых исследований 
выбор организационно-правовой формы 
выбор команды партнеров 
Выберите один правильный вариант 
Предпринимательская деятельность это 
деятельность, направленная на социально значимые объекты 
+деятельность, направленная на систематическое получение прибыли 
деятельность органов государственной власти 
деятельность, направленная на конкурентоспособность организации 
Выберите один правильный вариант 
Объектом купли продажи в финансовом предпринимательстве выступает 
страховой взнос 
+ценные бумаги 
 кредит 
товары 
Выберите один правильный вариант 
Юридическим лицом признается 
фирма, имеющая контрольный пакет акций 
+организация, которая имеет в собственности хозяйственном ведении или оперативном 
управлении обособленное имущество 
страховая компания 
производственный кооператив 
Выберите один правильный вариант 
Основные признаки юридического лица 
независимость 
самостоятельность 
юридическая ответственность 
+самостоятельное выступление в гражданском обороте  
от собственного имени 
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Тема 1.4 Организация производственных процессов 
 

Контролируемые компетенции (или их части): 
ОК 1. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности примени-

тельно к различным контекстам. 
ОК 2. Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для 

выполнения задач профессиональной деятельности. 
Контролируемые знания и умения: У2, З3, ЛР 2, ЛР 4, ЛР 15 

Типовые задания 
Вопросы для опроса: 

1 Производственный процесс и принципы его организации.  
2 Типы организации производства на предприятии: единичное, серийное, массовое, их осо-
бенности и cреда применения.  
3 Формы организации производства на предприятии: концентрация специализация, коопери-
рование и комбинирование.  
4 Структура предприятий: общая, производственная и организационная. Инфраструктура  ор-
ганизации. 

Критерии оценки: 
5 баллов выставляется студенту, который прочно усвоил программный материал в пол-

ном объеме; грамотно и логически стройно его излагает, руководствуясь действующей норма-
тивно-правовой базой аудита; четко формулирует основные понятия, приводит самостоятельно 
примеры, опираясь на экономические знания, полученные при изучении предшествующих дис-
циплин; способен работать в коллективе, принимать решения в стандартных и нестандартных 
ситуациях; способен осуществлять поиск информации, анализировать и оценивать ее с исполь-
зованием информационно-коммуникационных технологий. 

4 балла выставляется студенту, который твердо усвоил программный материал в пол-
ном объеме; грамотно и логически стройно его излагает, руководствуясь действующей нор-
мативно-правовой базой аудита; четко формулирует основные понятия, приводит самостоя-
тельно примеры, опираясь на экономические знания, полученные при изучении предшеству-
ющих дисциплин, но по ходу изложения допускает небольшие пробелы, не искажающие со-
держания ответа; способен работать в коллективе, принимать решения в стандартных и не-
стандартных ситуациях; способен осуществлять поиск информации с использованием инфор-
мационно-коммуникационных технологий, но испытывает небольшие трудности при ее анали-
зе и оценке. 

3 балла выставляется студенту, который не совсем твердо владеет программным мате-
риалом, знает основные теоретические положения изучаемой темы, при ответах допускает ма-
лосущественные погрешности, искажения логической последовательности, неточную аргумен-
тацию теоретических положений, испытывает затруднения при ответе на дополнительные во-
просы; способен работать в коллективе, не всегда может принимать решения в стандартных и 
нестандартных ситуациях; способен осуществлять поиск информации с использованием ин-
формационно-коммуникационных технологий, но испытывает трудности при ее анализе и 
оценке. 

Ниже 3 баллов студенту не выставляется. 
 
Контрольная работа по теме «Организация производственных процессов» 

1 вариант 
В тестовом задании необходимо выбрать один правильный ответ 
1.Производственный процесс это 
рабочий процесс, выполняемый в определенный период времени 
часть процесса производства, выполняемая на одном рабочем месте 
+совокупность взаимосвязанных процессов производства, в результате которых производятся 
готовые изделия 
процесс, выполняемый в определенных подразделениях 
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2.Какие бывают виды производственных процессов 
+ сложные 
активные 
 пассивные 
качественные 
3.Простые процессы это 
+ряд последовательных операций  изготовления определенного объекта 
процессы,  в ходе которых изменяются размеры изделия 
процессы, в ходе которых изменяются свойства изделия 
множественные операции на одном рабочем месте 
4.Технологические процессы это 
ряд сложных процессов 
совокупность простых процессов 
+в)процессы, которые изменяют формы, размеры и свойства предметов труда 
совокупность смешанных процессов 
5.Обрабатывающие процессы это 
процессы, связанные с заготовкой деталей 
+процессы, превращающие заготовки в готовые детали 
процессы, осуществляющие сборку деталей  
процессы осуществляющие получения полуфабрикатов 
6. Принцип дифференциации это 
выполнение нескольких операций на одном рабочем месте 
+разделение производственного процесса на отдельные технологические процессы 
ограничение элементов рабочих процессов 
процессы осуществляющие получения полуфабрикатов 
7. Принцип пропорциональности это 
+сбалансированность пропускной способности всех последующих звеньев  технологической 
цепи 
сокращение времени перерывов 
повторяемость выпуска определенного количества продукции 
 совмещение простых и сложных операций 
8.Серийный тип производства это 
единичный выпуск разнородной продукции 
+изготовления сериями однородной продукции 
массовый выпуск продукции 
 разнообразный выпуск продукции 
9.Концентрация производства это 
+а)процесс сосредоточения производства на крупных предприятиях 
процесс обоснования отдельных производств 
процесс взаимодействия предприятий и их подразделений 
процесс закупки узлов и деталей 
10.Какие формы специализации выделяют в промышленности  
агрегатная 
заводская 
+подетальная 
многоотраслевая 

 
2 вариант 

В тестовом задании необходимо выбрать один правильный ответ 
1.Какой показатель характеризует уровень кооперирования 
коэффициент охвата 
отраслевой коэффициент 
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+удельный вес полуфабрикатов в общем объеме производства 
удельный вес товарной продукции 
2.Комбинирование производства это 
процесс выпуска комплектующих изделий 
+процесс соединения в единый комплекс разнородных производств 
выделение вспомогательных производств 
объединение различных производств в единый комплекс 
3.Производственная структура это 
+взаимосвязь производственных участков, служб, цехов 
совокупность составляющих элементов 
совокупность отдельных технологических процессов 
совокупность определенных технологических процессов 
4.Какие бывают типы организационной структуры управления 
смешанная 
предметная 
+линейная 
простая 
5.Какие выделяют виды инфраструктуры 
+непроизводственная 
инструментальная 
 ремонтная 
заводская 
6.Производственный процесс это 
рабочий процесс, выполняемый в определенный период времени 
часть процесса производства, выполняемая на одном рабочем месте 
+совокупность взаимосвязанных процессов производства, в результате которых производятся 
готовые изделия 
процесс, выполняемый в определенных подразделениях 
7.Какие бывают виды производственных процессов 
+сложные 
активные 
 пассивные 
многоотраслевые 
8.Простые процессы это 
+ряд последовательных операций  изготовления определенного объекта 
процессы,  в ходе которых изменяются размеры изделия 
процессы, в ходе которых изменяются свойства изделия 
множественные операции на одном рабочем месте 
9.Технологические процессы это 
ряд сложных процессов 
совокупность простых процессов 
+процессы, которые изменяют формы, размеры и свойства предметов труда 
совокупность смешанных процессов 
10.Обрабатывающие процессы это 
процессы, связанные с заготовкой деталей 
+процессы, превращающие заготовки в готовые детали 
процессы, осуществляющие сборку деталей 
процессы осуществляющие получения полуфабрикатов 

Методика проведения контроля 
Параметры методики Значение параметра 

Предел длительности всего контроля 10 минут 
Последовательность выбора вопросов случайная 

Предлагаемое количество вопросов 10 
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Критерии оценки: 
Максимальная оценка за тестовое задание составляет 5 баллов. Максимальная оценка за 

один вопрос теста 0,5 баллов.  
Оценка определяется исходя из максимальной оценки за один вопрос теста и количества 

правильных ответов, данных студентом по вопросам  теста. 
5 баллов — выставляется студенту, который хорошо усвоил материал по данной теме 

в полном объеме, хорошо ориентируется в понятиях производственного процесса и  правиль-
но выполняет 9-10 тестовых заданий. 

4 балла — выставляется студенту, если правильно решено 7-8 тестовых заданий. 
3 балла — выставляется студенту, если правильно решено 5-6 тестовых заданий. 

ниже 2 баллов оценка студенту не выставляется. 
Тестирование используется только для промежуточного контроля знаний по 

дисциплине. 
Тестовые вопросы по теме, используемые для промежуточного контроля знаний по 

дисциплине, представлены  в соответствующем разделе фонда оценочных средств. 
 

Раздел 2 Ресурсы организации и их эффективность 
 

Контролируемые компетенции (или их части): 
ОК 2. Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для 

выполнения задач профессиональной деятельности. 
ОК 11 Использовать знания по финансовой грамотности, планировать 

предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере. 
Контролируемые знания и умения: У2 , У3, У5, З4, ЛР 2, ЛР 4, ЛР 15 

Типовые задания 
 Контрольная работа по разделу «Ресурсы организации и их эффективность» 

(раздел включает темы: Тема 2.1 Основные средства организации. Тема 2.2 Оборотные сред-
ства организации. Тема 2.3 Трудовые ресурсы и оплата труда в организации) 

 
1 вариант 

В тестовом задании необходимо выбрать один правильный ответ 
1. Уставной капитал это 
краткосрочные финансовые вложения 
+первоначальный исходный капитал предприятия 
долгосрочные финансовые вложения  
конечный капитал предприятия 
2. Основные средства это 
производственный капитал, используемый  в ходе одного  
производственного цикла 
+часть производственного капитала, использующая   в течение  
длительного времени 
авансированный капитал, используемый в производственном цикле  
технические средства предприятия 
3. Источниками формирования оборотных средств являются 
+привлеченные средства 
заложенное имущество 
выбывшие  средства 
готовая продукция 
4. Продолжительность одного оборота показывает  
+за какой срок предприятию возвращаются его оборотные средства в виде выручки от реали-
зации продукции 
окупаемость затрат 
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удельный вес оборотных средств в денежной выручке 
количество произведенной продукции 
5. В зависимости от роли в процессе создания продукта  основные средства  
подразделяются на 
+активные 
обслуживающие 
авансированные  
приобретенные 
6. К основным средствам относятся: 
+ транспортные средства 
минеральные удобрения  
электроэнергия  
запасные части 
7. Материалоемкость определяется как  
отношение валовой продукции к производственным затратам 
+отношение материальных затрат к валовой продукции 
отношение прибыли к основным средствам 
отношение денежной выручки к оборотным средствам 
8.Темпы роста средней заработной платы работников должны: 
 опережать темпы роста производительности труда  
 быть ниже темпов роста производительности труда  
 + соответствовать темпам роста производительности труда  
 не имеет существенного значения 
9. В состав трудоспособного населения включаются женщины в возрасте: 
 от 18 до 56 лет 
 +от 16 до 55 лет 
 от 16 до 60 лет 
 от 18 до 55 лет 
 10. Категории «Персонал организации» и  «Трудовые ресурсы» - это: 
 совершенно одинаковые понятия 
 совершенно разные понятия 
 + персонал организации входит в состав трудовых ресурсов 
 трудовые ресурсы входят в состав персонала организации 
 
Практическое задание: 

На основании сводной бухгалтерской отчетности организаций района рассчитать сле-
дующие показатели: фондоотдачу, фондоемкость, коэффициент оборачиваемости оборотных 
средств, трудоемкость по основным видам продукции растениеводства. 

 В практическом задании необходимо предоставить  методику расчета показателей с 
указанием форм бухгалтерской отчетности. 

 
2 вариант 

В тестовом задании необходимо выбрать один правильный ответ 
1.К пассивным основным средствам относят: 
+здания и сооружения 
 крупный рогатый скот 
 передаточные устройства 
 многолетние насаждения 
  2.Стоимость приобретенных основных средств с учетом стоимости доставки,   монтажа 
и пусконаладочных работ представляет:  
+ первоначальную стоимость основных средств 
 остаточную стоимость основных средств 
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 восстановительную стоимость основных средств  
 ликвидационную стоимость основных средств 
3.Срок окупаемости  основных средств относится к показателям: 
 обеспеченности основными средствами 
 + эффективности использования основных средств 
 состояния основных средств 
 наличия и движения основных средств 
4.Основные средства участвуют в производственном процессе:  
один раз 
+многократно  
 два раза  
 в зависимости от применения 
5.Основные средства оценивают: 
 + в натуральной и стоимостной форме 
 в стоимостной форме 
 в натуральной форме 
 в относительной форме 
6. Персонал предприятия это 
постоянный состав работников 
+состав постоянных и временных работников, работающих по договору найма 
временный состав работников  
наемные работники 
7.. Фонд оплаты труда это 
поощрительные выплаты 
+ источник средств, для выплаты работникам заработной платы    
выплаты социального характера  
оплата наемных работников 
8. Тарифная сетка это 
размер заработной платы за единицу времени 
+соотношение тарифных ставок по разрядам 
оплата труда по отраслям  
единовременная оплата труда 
9..Какие бывают формы оплаты труда 
+сдельная 
прямая 
косвенная  
смешанная 
10. Коэффициент оборачиваемости оборотных средств это 
отношение валовой продукции к нормируемым оборотным средствам 
+отношение денежной выручки к остатку оборотных средств на конец года 
отношение оборотных средств к денежной выручке 
отношение прибыли к оборотным средствам 
 
Практическое задание: 

На основании сводной бухгалтерской отчетности организаций района рассчитать сле-
дующие показатели: срок окупаемости основных средств, норму прибыли, коэффициент ис-
пользования годового фонда рабочего времени, трудоемкость по основным видам продукции 
животноводства. 
 В практическом задании необходимо предоставить  методику расчета показателей с указани-
ем форм бухгалтерской отчетности 
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3 вариант 
В тестовом задании необходимо выбрать один правильный ответ 
1. Какие бывают виды структуры основных средств 
пассивная 
+ возрастная 
технологическая  
смешанная 
2.По какой стоимости оценивают основные средства 
+ликвидационной 
сопоставимой 
биржевой  
коммерческой 
3.Какой показатель характеризует эффективность использования 
основных средств 
прибыль 
+фондоотдача 
норма прибыли  
фондовооруженность 
4.К основным средствам относятся: 
+ транспортные средства 
минеральные удобрения  
электроэнергия  
запасные части 
5. К производственным оборотным фондам относятся: 
 + производственные запасы 
  хозяйственный инвентарь 
 денежные средства в кассе  
 машины и оборудование 
6. По сферам товарооборота оборотные средства подразделяют на:  
 собственные средства 
 нормируемые средства 
 +средства, находящиеся в производстве и в сфере обращения 
  собственные и заемные 
7..Какие бывают формы оплаты труда 
+сдельная 
прямая 
косвенная  
смешанная 
8. Тарифная сетка это 
размер заработной платы за единицу времени 
+соотношение тарифных ставок по разрядам 
оплата труда по отраслям  
единовременная оплата труда 
9. Какие бывают формы оплаты труда 
+сдельная 
прямая 
косвенная  
смешанная 
10. Фонды обращения – это  
+средства, обслуживающие процесс реализации продукции 
производственные фонды 
авансированный капитал 
нормируемые фонды 
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Практическое задание: 

На основании сводной бухгалтерской отчетности организаций района рассчитать сле-
дующие показатели: фондовооруженность, фондообеспеченность, количество, отработанных 
одним работником в год часов и дней, производительность труда по основным видам продук-
ции животноводства. 
 В практическом задании необходимо предоставить  методику расчета показателей с указани-
ем форм бухгалтерской отчетности 

 
4 вариант 

В тестовом задании необходимо выбрать один правильный ответ 
1. Паевой фонд это 
 совокупность основных и оборотных средств 
+совокупность паевых взносов членов кооператива  
совокупность вкладов участников товарищества  
полученная прибыль 
2.Отношение среднегодовой стоимости основных средств к площади с.-х. угодий назы-
вается: 
 +фондообеспеченность 
 фондовооруженность труда 
  фондоотдача 
  фондоемкость 
3. Коэффициент поступления основных средств относится к показателям: 
 обеспеченности основными средствами 
эффективности использования основных средств 
 +состояния основных средств 
 воспроизводства основных средств 
4.Среднесписочная численность работников за год определяется:  
+ путем суммирования среднесписочной численности работников за все месяцы и деления 
полученной суммы на 12 
 путем суммирования численности работников списочного состава  
 путем деления отработанного времени (чел.-ч., чел. – дни) работниками организации  за год 
на годовой фонд рабочего времени. 
 путем суммирования среднесписочной численности работников за одиннадцать месяцев  и 
деления полученной суммы на 11 
 5.Структура персонала по стажу работы относится к показателям: 
 наличия трудовых ресурсов 
 движение трудовых ресурсов 
 + состояния трудовых ресурсов 
 Наличия и движения трудовых ресурсов 
6. Коэффициент постоянства кадров в организации - это: 
 число лиц списочного состава, вышедших на работу в данный день (включая находящихся в 
командировках) 
+ отношение числа лиц, проработавших весь отчетный период, к числу работников на конец 
года 
 отношение числа лиц, проработавших весь отчетный период в организации   
 отношение числа лиц, проработавших весь отчетный период, к числу работников на начало 
года 
7.Трудоемкость производства  – это: 
экономическая категория, характеризующая количество материальных затрат в единицу ра-
бочего времени  
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 + экономическая категория, характеризующая затраты труда на производство единицы про-
дукции 
 экономическая категория, характеризующая способность конкретного труда производить 
определенное количество продукции за определенный период, обычно за год 
 экономическая категория, характеризующая количество производственных затрат  на произ-
водство единицы продукции 
8. По сферам товарооборота оборотные средства подразделяют на:  
 Собственные и находящиеся в сфере обращения 
 Нормируемые и находящиеся в производстве 
 + Средства, находящиеся в производстве и в сфере обращения 
  Собственные и заемные 
9. Показатель, характеризующий, сколько материальных ресурсов использовано в про-
цессе производства единицы продукции, называется:  
 материалоотдача 
 + материалоемкость 
 фондоемкость   
фондоотдача 
10. Оборотные активы организации представлены в форме бухгалтерской отчетности: 
 №1, № 8-АПК, 
 № 5-АПК, 
 + № 1,  
  № 17-АПК 
 
Практическое задание: 

На основании сводной бухгалтерской отчетности организаций района рассчитать сле-
дующие показатели:  фондоемкость, срок окупаемости основных средств, продолжительность 
рабочего дня, производительность труда по основным видам продукции растениеводства. 
 В практическом задании необходимо предоставить  методику расчета показателей с указани-
ем форм бухгалтерской отчетности 

 
Критерии оценки: 
Максимальная оценка за  контрольную работу составляет 10 баллов.  

- 10 баллов  выставляется студенту, который хорошо усвоил материал по данной теме в 
полном объеме, умеет пользоваться сводной бухгалтерской отчетностью, знает методику рас-
чета экономических показателей и правильно выполняет 11 заданий 

- 9 баллов выставляется студенту, если задание выполнено с небольшими погрешно-
стями, неискажающими конечного результата и правильно выполнено 10 заданий; 

- 8 балла выставляется студенту, если задание выполнено с небольшими погрешностя-
ми, неискажающими конечного результата и  правильно выполнено 9 заданий. 
        - 7 баллов выставляется студенту, если задание выполнено с небольшими погрешностя-
ми, неискажающими конечного результата и правильно выполнено 8 заданий 
        - 6 баллов выставляется студенту, если задание выполнено с небольшими погрешностя-
ми, неискажающими конечного результата и правильно выполнено 7 заданий 
        - 5 баллов выставляется студенту, если допущены несущественные ошибки в изложении 
материала и правильно выполнено  6 заданий 
         - 4 балла выставляется студенту, если допущены несущественные ошибки в изложении 
материала и правильно выполнено 5 заданий 

.Ниже 3 баллов оценка  студенту не выставляется 
Тестирование используется только для промежуточного контроля знаний по 

дисциплине. 
Тестовые вопросы по теме, используемые для промежуточного контроля знаний по 

дисциплине, представлены  в соответствующем разделе фонда оценочных средств. 
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Практическая работа по теме 2.1 «Основные средства и эффективность их  

использования» 
 

Практическая работа представлена в практикуме  «Экономика организации» для 
контактной и самостоятельной работы студентов, обучающихся по специальности 38.02.01 
«Экономика и бухгалтерский учет» очной формы обучения. 
 
Экспертная оценка практической работы включает ее выполнение и защиту. 

Цель:  освоение методики расчета показателей воспроизводства и эффективности ис-
пользования основных средств. 

Количество  отведенных часов  – 4  
Требования к выполнению и защите практической работы 

Выполнение практической работы проверяется правильностью расчета показателей, соответ-
ствием логически представленных выводов полученным результатам. 
При защите практических заданий студент должен ответить на следующие вопросы: 
1. Дать определение понятиям: основные средства,  состав и структура основных средств, 
воспроизводство основных средств, оснащенность и эффективность основных средств; 
2. Рассказать методику расчета структуры основных средств, коэффициентов воспроизвод-
ства основных средств, показателей оснащенности и эффективности использования основных 
средств; 
3. Показать знания в области форм бухгалтерской отчетности организаций района при  поиске 
исходной информации для расчета экономических показателей. 

Критерии оценки: 
 Максимальная оценка за  практическую работу составляет 5 баллов.  
5 баллов выставляется студенту, который  хорошо усвоил материал по данной теме в 

полном объеме и на основании собранного им материала смог  проанализировать 
бухгалтерскую информацию, содержащуюся в отчетности организации,  необходимую для 
расчета экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих 
субъектов,  правильно выполнено расчетное задание и сделаны логически обоснованные  
выводы по расчетам; 

4 балла выставляется студенту, который  хорошо усвоил материал по данной теме и на 
основании собранного им материала смог  проанализировать бухгалтерскую информацию, 
содержащуюся в отчетности организации,  необходимую для расчета экономических 
показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов,  правильно 
выполнено расчетное задание, но  с незначительными погрешностями и сделаны логически 
обоснованные  выводы по расчетам; 

3 балла выставляется студенту, который   усвоил материал по данной теме, но не в 
полном объеме и на основании собранного им материала смог  проанализировать 
бухгалтерскую информацию, содержащуюся в отчетности организации,  необходимую для 
расчета экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих 
субъектов. Правильно выполнено расчетное задание, но  с незначительными погрешностями,  
и сделаны не совсем логически обоснованные  выводы по расчетам; 

Ниже 3 баллов оценка студенту  не выставляется 
  
Практическая работа по теме 2.2  «Оборотные средства и эффективность их  

использования» 
 

Практическая работа представлена в практикуме  «Экономика организации» для 
контактной и самостоятельной работы студентов, обучающихся по специальности 38.02.01 
«Экономика и бухгалтерский учет» очной формы обучения. 
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Экспертная оценка практической работы включает ее выполнение и защиту. 
Цель: Освоение методики расчета показателей эффективности использования оборот-

ных средств. 
Количество  отведенных часов  – 4  
Требования к выполнению и защите практической работы 

Выполнение практической работы проверяется правильностью расчета показателей, соответ-
ствием логически представленных выводов полученным результатам. 
При защите практических заданий студент должен ответить на следующие вопросы: 
1. Дать определение понятиям: оборотные средства,  состав и структура оборотных  средств, 
эффективность оборотных средств ; 
2. Рассказать методику расчета структуры оборотных средств,  показателей эффективности 
использования оборотных х средств; 
3. Показать знания в области форм бухгалтерской отчетности организаций района при  поиске 
исходной информации для расчета экономических показателей. 

Критерии оценки: 
 Максимальная оценка за  практическую работу составляет 5 баллов.  
5 баллов выставляется студенту, который  хорошо усвоил материал по данной теме в 

полном объеме и на основании собранного им материала смог  проанализировать 
бухгалтерскую информацию, содержащуюся в отчетности организации,  необходимую для 
расчета экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих 
субъектов,  правильно выполнено расчетное задание и сделаны логически обоснованные  
выводы по расчетам; 

4 балла выставляется студенту, который  хорошо усвоил материал по данной теме и на 
основании собранного им материала смог  проанализировать бухгалтерскую информацию, 
содержащуюся в отчетности организации,  необходимую для расчета экономических 
показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов,  правильно 
выполнено расчетное задание, но  с незначительными погрешностями и сделаны логически 
обоснованные  выводы по расчетам; 

3 балла выставляется студенту, который   усвоил материал по данной теме, но не в 
полном объеме и на основании собранного им материала смог  проанализировать 
бухгалтерскую информацию, содержащуюся в отчетности организации,  необходимую для 
расчета экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих 
субъектов. Правильно выполнено расчетное задание, но  с незначительными погрешностями,  
и сделаны не совсем логически обоснованные  выводы по расчетам; 

Ниже 3 баллов оценка студенту  не выставляется 
 

Практическая работа по теме 2.3  «Трудовые ресурсы и эффективность их  
использования» 

 
Практическая работа представлена в практикуме  «Экономика организации» для 

контактной и самостоятельной работы студентов, обучающихся по специальности 38.02.01 
«Экономика и бухгалтерский учет» очной формы обучения. 
 
Экспертная оценка практической работы включает ее выполнение и защиту. 

Цель: Освоение методики расчета показателей эффективности использования трудо-
вых ресурсов. 

Количество  отведенных часов  – 4  
Требования к выполнению и защите практической работы 

Выполнение практической работы проверяется правильностью расчета показателей, соответ-
ствием логически представленных выводов полученным результатам. 
При защите практических заданий студент должен ответить на следующие вопросы: 
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1. Дать определение понятиям: трудовые ресурсы,  состав и структура численности работни-
ков, затраты труда, трудоемкость, производительность труда, эффективность использования 
трудовых ресурсов ; 
2. Рассказать методику расчета структуры численности работников, показателей использова-
ния трудовых ресурсов, трудоемкости, производительности труда. 
3. Показать знания в области форм бухгалтерской отчетности организаций района при  поиске 
исходной информации для расчета экономических показателей. 

Критерии оценки: 
 Максимальная оценка за  практическую работу составляет 5 баллов.  
5 баллов выставляется студенту, который  хорошо усвоил материал по данной теме в 

полном объеме и на основании собранного им материала смог  проанализировать 
бухгалтерскую информацию, содержащуюся в отчетности организации,  необходимую для 
расчета экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих 
субъектов,  правильно выполнено расчетное задание и сделаны логически обоснованные  
выводы по расчетам; 

4 балла выставляется студенту, который  хорошо усвоил материал по данной теме и на 
основании собранного им материала смог  проанализировать бухгалтерскую информацию, 
содержащуюся в отчетности организации,  необходимую для расчета экономических 
показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов,  правильно 
выполнено расчетное задание, но  с незначительными погрешностями и сделаны логически 
обоснованные  выводы по расчетам; 

3 балла выставляется студенту, который   усвоил материал по данной теме, но не в 
полном объеме и на основании собранного им материала смог  проанализировать 
бухгалтерскую информацию, содержащуюся в отчетности организации,  необходимую для 
расчета экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих 
субъектов. Правильно выполнено расчетное задание, но  с незначительными погрешностями,  
и сделаны не совсем логически обоснованные  выводы по расчетам; 

Ниже 3 баллов оценка студенту  не выставляется 
  

Раздел 3 Результаты коммерческой деятельности организации 
 

Контролируемые компетенции (или их части): 
ОК 2. Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для 

выполнения задач профессиональной деятельности. 
ОК 11 Использовать знания по финансовой грамотности, планировать 

предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере. 
ПК 4.6 Анализировать финансово-хозяйственную деятельность, осуществлять анализ 

информации, полученной в ходе проведения контрольных процедур, выявление и оценку 
рисков. 

Контролируемые знания и умения:  У2 , У4, У5, З5, З6, ЛР 2, ЛР 4, ЛР 15 
 

Практическая работа по теме 3.1: «Издержки производства и себестоимость  
продукции» 

 
Контролируемые компетенции (или их части): 
ОК 2 Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для 

выполнения задач профессиональной деятельности. 
ОК 11 Использовать знания по финансовой грамотности, планировать 

предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере. 
Контролируемые знания и умения:  У2 , У4, У5, З5, З6, ЛР 2, ЛР 4, ЛР 15 
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Практическая работа представлена в практикуме «Экономика организации» для 
контактной и самостоятельной работы студентов, обучающихся по специальности 38.02.01 
«Экономика и бухгалтерский учет» очной формы обучения. 
 
Экспертная оценка практической работы включает ее выполнение и защиту. 

Цель: Освоение методика расчета себестоимости и структуры затрат 
 Количество  отведенных часов  – 4 
Требования к выполнению и защите практической работы 

Выполнение практической работы проверяется правильностью расчета показателей, соответ-
ствием логически представленных выводов полученным результатам. 
При защите практических заданий студент должен ответить на следующие вопросы: 
1. Дать определение понятиям: издержки производства (общие, постоянные, переменные);  
себестоимость продукции (производственная, полная). 
2. Рассказать методику расчета структуры производственных затрат, производственной себе-
стоимости, полной себестоимости, факторов, влияющих на себестоимость продукции. 
3. Показать знания в области форм бухгалтерской отчетности организаций района при  поиске 
исходной информации для расчета экономических показателей. 

Критерии оценки: 
 Максимальная оценка за  практическую работу составляет 5 баллов.  
5 баллов выставляется студенту, который  хорошо усвоил материал по данной теме в 

полном объеме и на основании собранного им материала смог  проанализировать 
бухгалтерскую информацию, содержащуюся в отчетности организации,  необходимую для 
расчета экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих 
субъектов,  правильно выполнено расчетное задание и сделаны логически обоснованные  
выводы по расчетам; 

4 балла выставляется студенту, который  хорошо усвоил материал по данной теме и на 
основании собранного им материала смог  проанализировать бухгалтерскую информацию, 
содержащуюся в отчетности организации,  необходимую для расчета экономических 
показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов,  правильно 
выполнено расчетное задание, но  с незначительными погрешностями и сделаны логически 
обоснованные  выводы по расчетам; 

3 балла выставляется студенту, который   усвоил материал по данной теме, но не в 
полном объеме и на основании собранного им материала смог  проанализировать 
бухгалтерскую информацию, содержащуюся в отчетности организации,  необходимую для 
расчета экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих 
субъектов. Правильно выполнено расчетное задание, но  с незначительными погрешностями,  
и сделаны не совсем логически обоснованные  выводы по расчетам; 

Ниже 3 баллов оценка студенту  не выставляется 
Тестирование используется только для промежуточного контроля знаний по 

дисциплине. 
Тестовые вопросы по теме, используемые для промежуточного контроля знаний по 

дисциплине, представлены  в соответствующем разделе фонда оценочных средств. 
 

Тема 3.2.  «Роль и значение цены в условиях рынка» 
 

Контролируемые компетенции (или их части): 
ОК 2. Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для 

выполнения задач профессиональной деятельности. 
ОК 11 Использовать знания по финансовой грамотности, планировать 

предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере. 
Контролируемые знания и умения:  У2 , У5, З5, З6, ЛР 2, ЛР 4, ЛР 15 
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Типовые задания 
Контрольная работа по теме «Роль и значение цены в условиях рынка» 

1 вариант 

В тестовом задании необходимо выбрать один правильный ответ 
1. Цена это 
денежное выражение стоимости товара 
форма выражения ценности, полезности благ 
+количество денег, уплачиваемое за единицу товара  
все затраты, связанные с реализацией продукции 
2. Какой  механизм образования цен применяются в рыночной экономике 
+комбинированный 
смешанные 
затратный  
единичный 
3. Цена товара это 
+сумма денег, которую покупатель готов заплатить за товар определенных потребительских  
качеств 
сумма денег, за которые продавец готов продать товар 
стоимость затрат на изготовление товара   
прибыль 
4. Структура цены это 
+ составные элементы цены, выраженные в процентах 
доля себестоимости в цене 
удельный вес товарной надбавки в цене  
доля прибыли в цене 
5. Оптовая цена производителя включает следующие элементы 
 +полная себестоимость + прибыль 
полная себестоимость + прибыль + НДС 
полная себестоимость + прибыль + торговая надбавка  
производственная себестоимость + прибыль 
6. В чем главное отличие понятий «оптовые» и «розничные» цены 
категории покупателя,  для которого организована продажа 
в рынках сбыта продукции 
+ в размере партии продажи товара 
в спросе и предложении 
7. Какое определение следует употреблять в качестве понятия «контрактная цена» 
цена фактической сделки 
 +договорная цена 
цена равновесия  
сопоставимая цена 
8. Скользящая цена это 
цена,  достигшая прежнего уровня после ее понижения 
цена, учитывающая рост инфляции 
+ цена, учитывающая изменение издержек  производства 
цена, учитывающая  рост прибыли 
9. Регулированные цены могут быть 
+фиксированные 
оптовые 
твердые  
розничные 
10. Одежда продается населению 
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по биржевой цене 
по трансфертной цене 
+по розничной цене 
твердой цене 

 
Задача 1 

Определить среднюю цену 1 кг сахара, проданного магазином в отчетном и базисном 
периодах, а также индекс изменения цен, используя исходные данные, приведенные в 
таблице 30. 

Таблица 1-  Исходные данные для расчета средней цены сахара 

Квартал  
года 

Базисный Отчетный 
Объем 

продаж, кг 
Цена 1 кг  

сахара, руб. 
Объем  

продаж, кг 
Цена 1 кг  

сахара, руб. 
I 4 000 12 4 000 18 
II 5 000 14 5 000 19 
III 6 000 17 6 000 21 
YI 9 000 20 9 000 24 

Итого 24 000 – 24 000 – 

Задача  2 
Определить оптовую (отпускную) цену предприятия — цену изготовителя продукции при 
следующих исходных данных: 
1) прямые затраты на продукцию — 850 руб.; 
2) косвенные (накладные) расходы — 250 руб.; 
3) прибыль предприятия 210 руб.; 
4) скидки с оптовой цены предприятия — 68 руб.; 
5) налог на добавленную стоимость (НДС) — 18%. 
 

2 вариант 

В тестовом задании необходимо выбрать один правильный ответ 
1.К методам затратного ценообразования относятся 
метод удельного ценообразования 
балловый метод 
+калькулирование по полным затратам 
параметрический метод 
2. Причины широкого распространения методов затратного ценообразования   на прак-
тике 
наиболее точный расчет рыночной цены 
справедливость по отношению к участникам 
+доступность информации об издержках 
учитывает спрос и предложение 
3. Методы « с ориентацией на потребителя» включают 
+метод прямого анкетирования 
 метод «снятие сливок» 
метод «гонка за лидером» 
метод полных затрат 
4. К методам параметрического ценообразования относят 
+метод удельных показателей 
метод по сокращенным затратам 
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метод целевой прибыли 
метод прямых затрат 
5. Методология ценообразования это 
+совокупность общих правил, принципов и методов разработки концепции ценообразования 
совокупность методов управления 
разработка целевых программ 
совокупность методов и приемов 
6. Принцип целевой направленности это 
необходимость познания и учета ценообразования 
+определение приоритетных экономических и социальных проблем, 
которые решаются с помощью цен 
контроль государственных органов 
необходимость контроля за ценами 
7.Учетная функция показывает 
отклонение цены от стоимости товара 
+сколько затрачено труда, сырья, материалов на изготовление товара 
равновесие между спросом и предложением 
равновесие между ценой и спросом 
8.Через цены осуществляется связь между производством и потреблением, предложе-
нием и спросом. Цена здесь выполняет 
функцию перелива капитала 
информационную функцию 
+функцию сбалансированности спроса и предложения 
функцию государственной поддержки 
9. Распределительная функция осуществляет 
+распределение и перераспределение национального дохода между отраслями 
экономики и различными фондами  
распределение совокупного дохода 
распределение доходов между населением 
распределение основного капитала 
10. Функция цены как «критерия рационального размещения производства» проявля-
ется 
+ с помощью механизма цен для получения более высокой прибыли 
с помощью рационального использования дефицитных ресурсов 
с помощью привлечения инвестиционного капитала 
с помощью привлечения государственных органов  

 
Задача 1 

Рассчитать среднюю цену 1 кг яблок, проданных на разных рынках, согласно объемам 
реализованной продукции в стоимостном выражении и ценам 1 кг яблок на каждом рынке, 
используя данные, представленные в таблице 31. 

.Таблица 1 -  Объем продаж и цена реализации яблок  

Рынок Объем продаж 
продукции, кг 

Цена 1 кг яблок  
на каждом рынке, руб. 

А 6 000 40 
Б 9 000 28 
В 7 500 35 
Г 10 200 25 
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Задача 2 

Определить оптовую (отпускную) цену 1 ц молока при следующих исходных данных: 
1) материальные затраты — 914 руб.; 
2) затраты на оплату труда с отчислениями — 253 руб.; 
3) амортизация — 138 руб.; 
4) прочие затраты — 108 руб.; 
5) уровень рентабельности — 25%; 
6) налог на добавленную стоимость (НДС) — 10%. 
 

3 вариант 
 

В тестовом задании необходимо выбрать один правильный ответ 
1. Принцип целевой направленности это 
необходимость познания и учета ценообразования 
+определение приоритетных экономических и социальных проблем, 
которые решаются с помощью цен 
контроль государственных органов 
необходимость контроля за ценами 
2.Учетная функция показывает 
отклонение цены от стоимости товара 
+сколько затрачено труда, сырья, материалов на изготовление товара 
равновесие между спросом и предложением 
равновесие между ценой и спросом 
3.Через цены осуществляется связь между производством и потреблением, предложени-
ем и спросом. Цена здесь выполняет 
функцию перелива капитала 
информационную функцию 
+функцию сбалансированности спроса и предложения 
функцию государственной поддержки 
4.Распределительная функция осуществляет 
+распределение и перераспределение национального дохода между отраслями 
экономики и различными фондами  
распределение совокупного дохода 
распределение доходов между населением 
распределение основного капитала 
5.Метод калькулирование по полным затратам  
не учитывает постоянные затраты 
не учитывает переменные затраты 
+определяет цену с учетом постоянных и переменных затрат 
учитывает только постоянные затраты 
6.Недостатки методов затратного ценообразования 
сложность сбора информации 
недостоверность исходных данных 
+игнорирование информации о поведении конкурентов 
недостоверность расчетных данных 
7.Метод калькулирования по сокращенным затратам  
учитывает мнение экспертов 
+учитывает только переменные издержки 
учитывает переменные и постоянные издержки 
учитывает мнение покупателей 
8. Метод установления цены «лидера» означает 
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+определение цены, исходя из уровня цен предприятия «лидера»  
определение цены на установленном уровне в течение длительного времени 
установление цены на основе качества товара 
устанавливает цены на основе спроса 
9. Метод регрессивного анализа применяется 
+для определения цены спроса 
для определения постоянных издержек 
для определения равновесной цены 
для определения скользящей цены 
10. Балловый метод это 
метод с ориентации на конкурентов 
метод ориентации на потребителя 
+метод, основанный на присвоении определенного числа баллов каждому параметру изделия 
метод ориентации на конкурента 

Задача 1 

Определить оптовую (отпускную) цену предприятия — цену изготовителя продукции, 
свободную розничную цену товара при следующих данных: 
1) полная себестоимость товара — 950 руб.; 
2) уровень рентабельности — 25%; 
3) наценка (надбавка) к оптовой цене предприятия — 60 руб.; 
4) налог на добавленную стоимость (НДС) предприятия — 18%; 
5) оптово-сбытовая наценка посреднической организации — 80 руб.; 
6) сумма акциза — 90 руб.; 
7) торговая надбавка — 30%. 

Задача 2 

Себестоимость выпуска товара равна 4 тыс. рублей за единицу. Минимальная приемлемая для 
производителя рентабельность составляет 20%, ставка НДС — 18%. 

Определить минимальную приемлемую отпускную цену товара. 
 

Критерии оценки: 
Максимальная оценка за  контрольную работу составляет 10 баллов.  

- 10 баллов  выставляется студенту, который хорошо усвоил материал по данной теме в 
полном объеме, умеет пользоваться сводной бухгалтерской отчетностью, знает методику рас-
чета экономических показателей и правильно выполняет 11 заданий 

- 9 баллов выставляется студенту, если задание выполнено с небольшими погрешно-
стями, неискажающими конечного результата и правильно выполнено 10 заданий; 

- 8 балла выставляется студенту, если задание выполнено с небольшими погрешностя-
ми, неискажающими конечного результата и  правильно выполнено 9 заданий. 
        - 7 баллов выставляется студенту, если задание выполнено с небольшими погрешностя-
ми, неискажающими конечного результата и правильно выполнено 8 заданий 
        - 6 баллов выставляется студенту, если задание выполнено с небольшими погрешностя-
ми, неискажающими конечного результата и правильно выполнено 7 заданий 
        - 5 баллов выставляется студенту, если допущены несущественные ошибки в изложении 
материала и правильно выполнено  6 заданий 
         - 4 балла выставляется студенту, если допущены несущественные ошибки в изложении 
материала и правильно выполнено 5 заданий 

.Ниже 3 баллов студенту не выставляется 
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Практическая работа по теме 3.2 : «Роль и значение цены в условиях рынка» 
 
Практическая работа представлена в практикуме  «Экономика организации» для 

контактной и самостоятельной работы студентов, обучающихся по специальности 38.02.01 
«Экономика и бухгалтерский учет» очной формы обучения. 
Экспертная оценка практической работы включает ее выполнение и защиту. 
Цель: Формирование навыков методики расчета цены. 

 Количество  отведенных часов  – 3  
Требования к выполнению и защите практической работы 

Выполнение практической работы проверяется правильностью расчета показателей, соответ-
ствием логически представленных выводов полученным результатам. 
При защите практических заданий студент должен ответить на следующие вопросы: 
1. Дать определение понятиям:  цена (оптовая, отпускная,  розничная); себестоимость про-
дукции (производственная, полная); прибыль, рентабельность;  
2. Рассказать методику расчета производственной себестоимости, полной себестоимости, 
прибыли, НДС, оптовой, отпускной, розничной цены.  
3. Объяснить какие методы ценообразования были использованы  при расчете экономических 
показателей. 

Критерии оценки: 
 Максимальная оценка за  практическую работу составляет 5 баллов.  
5 баллов выставляется студенту, который  хорошо усвоил материал по данной теме в 

полном объеме и на основании собранного им материала смог  проанализировать 
бухгалтерскую информацию, содержащуюся в отчетности организации,  необходимую для 
расчета экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих 
субъектов,  правильно выполнено расчетное задание и сделаны логически обоснованные  
выводы по расчетам; 

4 балла выставляется студенту, который  хорошо усвоил материал по данной теме и на 
основании собранного им материала смог  проанализировать бухгалтерскую информацию, 
содержащуюся в отчетности организации,  необходимую для расчета экономических 
показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов,  правильно 
выполнено расчетное задание, но  с незначительными погрешностями и сделаны логически 
обоснованные  выводы по расчетам; 

3 балла выставляется студенту, который   усвоил материал по данной теме, но не в 
полном объеме и на основании собранного им материала смог  проанализировать 
бухгалтерскую информацию, содержащуюся в отчетности организации,  необходимую для 
расчета экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих 
субъектов. Правильно выполнено расчетное задание, но  с незначительными погрешностями,  
и сделаны не совсем логически обоснованные  выводы по расчетам; 

Ниже 3 баллов оценка студенту  не выставляется 
Тестирование используется только для промежуточного контроля знаний по 

дисциплине. 
Тестовые вопросы по теме, используемые для промежуточного контроля знаний по 

дисциплине, представлены  в соответствующем разделе фонда оценочных средств. 
 
 

Тема 3.3  « Продукция организации. Качество и конкурентоспособность продукции» 
 

Контролируемые компетенции (или их части): 
ОК 2. Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для 

выполнения задач профессиональной деятельности. 
ОК 11 Использовать знания по финансовой грамотности, планировать 

предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере. 
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Контролируемые знания и умения: У2 ,У5, З4, ЛР 2, ЛР 4, ЛР 15 

Типовые задания 
Вопросы для опроса: 

1.Классификация продукции.  
2.Понятие и показатели качества продукции.  
3.Стандарты и системы качества.  
4.Понятие конкурентоспособности. 

Критерии оценки: 
5 баллов выставляется студенту, который прочно усвоил программный материал в пол-

ном объеме; грамотно и логически  его излагает, четко формулирует основные понятия, приво-
дит самостоятельно примеры, опираясь на экономические знания, полученные при изучении 
предшествующих дисциплин; способен работать в коллективе, способен осуществлять поиск 
информации, анализировать и оценивать ее с использованием информационно-
коммуникационных технологий. 

4 балла выставляется студенту, который твердо усвоил программный материал в пол-
ном объеме; грамотно и логически его излагает, четко формулирует основные понятия, при-
водит самостоятельно примеры, опираясь на экономические знания, полученные при изуче-
нии предшествующих дисциплин, но по ходу изложения допускает небольшие пробелы, не 
искажающие содержания ответа; способен работать в коллективе, способен осуществлять по-
иск информации с использованием информационно-коммуникационных технологий, но испы-
тывает небольшие трудности при ее анализе и оценке. 

3 балла выставляется студенту, который не совсем твердо владеет программным мате-
риалом, знает основные теоретические понятия и определения  по изучаемой темы, при ответах 
допускает малосущественные погрешности, искажения логической последовательности, испы-
тывает затруднения при ответе на дополнительные вопросы; способен работать в коллективе, 
способен осуществлять поиск информации с использованием информационно-
коммуникационных технологий, но испытывает трудности при ее анализе и оценке. 

Ниже 3 баллов студенту не выставляется. 
Тестирование используется только для промежуточного контроля знаний по 

дисциплине. 
Тестовые вопросы по теме, используемые для промежуточного контроля знаний по 

дисциплине, представлены  в соответствующем разделе фонда оценочных средств. 
 

Тема 3.4 «Финансовые результаты деятельности организации» 
 

Контролируемые компетенции (или их части): 
ОК 2 Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для 

выполнения задач профессиональной деятельности. 
ОК 11 Использовать знания по финансовой грамотности, планировать 

предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере. 
ПК 4.6 Анализировать финансово-хозяйственную деятельность, осуществлять анализ 

информации, полученной в ходе проведения контрольных процедур, выявление и оценку 
рисков. 

Контролируемые знания и умения: У2 , У4, У5, З4, З6, ЛР 2, ЛР 4, ЛР 15 
Типовые задания 
Вопросы для опроса: 

1.Доходы и расходы организации.  
2.Формирование и распределение прибыли. 
3.Финансовые ресурсы организации  их виды и показатели.  
4.Сущность финансов и принципы их организации.   
5.Рентабельность: понятие и методика расчета.  
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Критерии оценки: 
5 баллов выставляется студенту, который прочно усвоил программный материал в пол-

ном объеме; грамотно и логически  его излагает, четко формулирует основные понятия, приво-
дит самостоятельно примеры, опираясь на экономические знания, полученные при изучении 
предшествующих дисциплин; способен работать в коллективе, способен осуществлять поиск 
информации, анализировать и оценивать ее с использованием информационно-
коммуникационных технологий. 

4 балла выставляется студенту, который твердо усвоил программный материал в пол-
ном объеме; грамотно и логически его излагает, четко формулирует основные понятия, при-
водит самостоятельно примеры, опираясь на экономические знания, полученные при изуче-
нии предшествующих дисциплин, но по ходу изложения допускает небольшие пробелы, не 
искажающие содержания ответа; способен работать в коллективе, способен осуществлять по-
иск информации с использованием информационно-коммуникационных технологий, но испы-
тывает небольшие трудности при ее анализе и оценке. 

3 балла выставляется студенту, который не совсем твердо владеет программным мате-
риалом, знает основные теоретические понятия и определения  по изучаемой темы, при ответах 
допускает малосущественные погрешности, искажения логической последовательности, испы-
тывает затруднения при ответе на дополнительные вопросы; способен работать в коллективе, 
способен осуществлять поиск информации с использованием информационно-
коммуникационных технологий, но испытывает трудности при ее анализе и оценке. 

Ниже 3 баллов студенту не выставляется. 
 

Практическая работа по теме: «Финансовые результаты деятельности 
организации» 

 
Практическая работа представлена в практикуме  «Экономика организации» для кон-

тактной и самостоятельной работы студентов, обучающихся по специальности 38.02.01 
«Экономика и бухгалтерский учет» очной формы обучения. 
Экспертная оценка практической работы включает ее выполнение и защиту. 

Цель: Освоение методики расчета показателей, характеризующих финансовый резуль-
тат организации. 

 Количество  отведенных часов  – 4  
Требования к выполнению и защите практической работы 

Выполнение практической работы проверяется правильностью расчета показателей, соответ-
ствием логически представленных выводов полученным результатам. 
При защите практических заданий студент должен ответить на следующие вопросы: 
1. В какой форме годового отчета содержится информация по финансовой деятельности орга-
низации . 
2. Рассказать методику формирования и распределения прибыли.  
3. Провести анализ хозяйственно- финансовую деятельность организации исходя из имею-
щихся финансовых ресурсов и объяснить какие показатели используются для расчета эффек-
тивности их использования. 

Критерии оценки: 
 Максимальная оценка за  практическую работу составляет 5 баллов.  
5 баллов выставляется студенту, который  хорошо усвоил материал по данной теме в 

полном объеме и на основании собранного им материала смог  проанализировать 
бухгалтерскую информацию, содержащуюся в отчетности организации,  необходимую для 
расчета экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих 
субъектов,  правильно выполнено расчетное задание и сделаны логически обоснованные  
выводы по расчетам; 

4 балла выставляется студенту, который  хорошо усвоил материал по данной теме и на 
основании собранного им материала смог  проанализировать бухгалтерскую информацию, 
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содержащуюся в отчетности организации,  необходимую для расчета экономических 
показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов,  правильно 
выполнено расчетное задание, но  с незначительными погрешностями и сделаны логически 
обоснованные  выводы по расчетам; 

3 балла выставляется студенту, который   усвоил материал по данной теме, но не в 
полном объеме и на основании собранного им материала смог  проанализировать 
бухгалтерскую информацию, содержащуюся в отчетности организации,  необходимую для 
расчета экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих 
субъектов. Правильно выполнено расчетное задание, но  с незначительными погрешностями,  
и сделаны не совсем логически обоснованные  выводы по расчетам; 

Ниже 3 баллов оценка студенту  не выставляется 
Тестирование используется только для промежуточного контроля знаний по 

дисциплине. 
Тестовые вопросы по теме, используемые для промежуточного контроля знаний по 

дисциплине, представлены  в соответствующем разделе фонда оценочных средств. 
 

Тема 4.1 «Инновационная политика организации» 

   Контролируемые компетенции (или их части): 
ОК 2 Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для 

выполнения задач профессиональной деятельности. 
ОК 11 Использовать знания по финансовой грамотности, планировать 

предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере. 
Контролируемые знания и умения: У2 , У5, З6, ЛР 2, ЛР 4, ЛР 15 
Типовые задания 
Вопросы для опроса: 
1.Общая характеристика инноваций.   
2. Классификация инноваций и нововведений..  
3.Инновационная политика организации 
4.Инновационная деятельность организации:: характеристика, виды. 
Критерии оценки: 
5 баллов выставляется студенту, который прочно усвоил программный материал в пол-

ном объеме; грамотно и логически  его излагает, четко формулирует основные понятия, приво-
дит самостоятельно примеры, опираясь на экономические знания, полученные при изучении 
предшествующих дисциплин; способен работать в коллективе, способен осуществлять поиск 
информации, анализировать и оценивать ее с использованием информационно-
коммуникационных технологий. 

4 балла выставляется студенту, который твердо усвоил программный материал в пол-
ном объеме; грамотно и логически его излагает, четко формулирует основные понятия, при-
водит самостоятельно примеры, опираясь на экономические знания, полученные при изуче-
нии предшествующих дисциплин, но по ходу изложения допускает небольшие пробелы, не 
искажающие содержания ответа; способен работать в коллективе, способен осуществлять по-
иск информации с использованием информационно-коммуникационных технологий, но испы-
тывает небольшие трудности при ее анализе и оценке. 

3 балла выставляется студенту, который не совсем твердо владеет программным мате-
риалом, знает основные теоретические понятия и определения  по изучаемой темы, при ответах 
допускает малосущественные погрешности, искажения логической последовательности, испы-
тывает затруднения при ответе на дополнительные вопросы; способен работать в коллективе, 
способен осуществлять поиск информации с использованием информационно-
коммуникационных технологий, но испытывает трудности при ее анализе и оценке. 

Ниже 3 баллов студенту не выставляется. 
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Тестирование используется только для промежуточного контроля знаний по 
дисциплине. 

Тестовые вопросы по теме, используемые для промежуточного контроля знаний по 
дисциплине, представлены  в соответствующем разделе фонда оценочных средств. 

 
Тема 4.2 «Инвестиционная политика организации» 

Контролируемые компетенции (или их части): 
ОК 2 Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для 

выполнения задач профессиональной деятельности. 
ОК 11 Использовать знания по финансовой грамотности, планировать 

предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере. 
ПК 4.6 Анализировать финансово-хозяйственную деятельность, осуществлять анализ 

информации, полученной в ходе проведения контрольных процедур, выявление и оценку 
рисков 

Контролируемые знания и умения: У2 , У3, У5, З3, З6, ЛР 2, ЛР 4, ЛР 15 
Типовые задания 

Вопросы для опроса: 
1.Инвестиции: и инвестиционная деятельность организации.  
2.Инвестиционная политика организации.  
3.Методы оценки эффективности инвестиционных проектов на уровне организации. 
4. Методы оценки рисков инвестиционных проектов. 

Критерии оценки: 
5 баллов выставляется студенту, который прочно усвоил программный материал в пол-

ном объеме; грамотно и логически  его излагает, четко формулирует основные понятия, приво-
дит самостоятельно примеры, опираясь на экономические знания, полученные при изучении 
предшествующих дисциплин; способен работать в коллективе, способен осуществлять поиск 
информации, анализировать и оценивать ее с использованием информационно-
коммуникационных технологий. 

4 балла выставляется студенту, который твердо усвоил программный материал в пол-
ном объеме; грамотно и логически его излагает, четко формулирует основные понятия, при-
водит самостоятельно примеры, опираясь на экономические знания, полученные при изуче-
нии предшествующих дисциплин, но по ходу изложения допускает небольшие пробелы, не 
искажающие содержания ответа; способен работать в коллективе, способен осуществлять по-
иск информации с использованием информационно-коммуникационных технологий, но испы-
тывает небольшие трудности при ее анализе и оценке. 

3 балла выставляется студенту, который не совсем твердо владеет программным мате-
риалом, знает основные теоретические понятия и определения  по изучаемой темы, при ответах 
допускает малосущественные погрешности, искажения логической последовательности, испы-
тывает затруднения при ответе на дополнительные вопросы; способен работать в коллективе, 
способен осуществлять поиск информации с использованием информационно-
коммуникационных технологий, но испытывает трудности при ее анализе и оценке. 

Ниже 3 баллов студенту не выставляется. 
Тестирование используется только для промежуточного контроля знаний по 

дисциплине. 
Тестовые вопросы по теме, используемые для промежуточного контроля знаний по 

дисциплине, представлены  в соответствующем разделе фонда оценочных средств. 
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Тема 4.3 «Планирование деятельности организации» 
 

   Контролируемые компетенции (или их части): 
ОК 2. Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для 

выполнения задач профессиональной деятельности. 
ОК 11 Использовать знания по финансовой грамотности, планировать 

предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере. 
Контролируемые знания и умения: У2 , У5, З3, З4, ЛР 2, ЛР 4, ЛР 15 
Типовые задания 
Вопросы для опроса: 

1.Содержание, цели и принципы планирования. 
2. Классификация планов организации.  
3.Методы планирования 

Критерии оценки: 
5 баллов выставляется студенту, который прочно усвоил программный материал в пол-

ном объеме; грамотно и логически  его излагает, четко формулирует основные понятия, приво-
дит самостоятельно примеры, опираясь на экономические знания, полученные при изучении 
предшествующих дисциплин; способен работать в коллективе, способен осуществлять поиск 
информации, анализировать и оценивать ее с использованием информационно-
коммуникационных технологий. 

4 балла выставляется студенту, который твердо усвоил программный материал в пол-
ном объеме; грамотно и логически его излагает, четко формулирует основные понятия, при-
водит самостоятельно примеры, опираясь на экономические знания, полученные при изуче-
нии предшествующих дисциплин, но по ходу изложения допускает небольшие пробелы, не 
искажающие содержания ответа; способен работать в коллективе, способен осуществлять по-
иск информации с использованием информационно-коммуникационных технологий, но испы-
тывает небольшие трудности при ее анализе и оценке. 

3 балла выставляется студенту, который не совсем твердо владеет программным мате-
риалом, знает основные теоретические понятия и определения  по изучаемой темы, при ответах 
допускает малосущественные погрешности, искажения логической последовательности, испы-
тывает затруднения при ответе на дополнительные вопросы; способен работать в коллективе, 
способен осуществлять поиск информации с использованием информационно-
коммуникационных технологий, но испытывает трудности при ее анализе и оценке. 

Ниже 3 баллов студенту не выставляется. 
Тестирование используется только для промежуточного контроля знаний по 

дисциплине. 
Тестовые вопросы по теме, используемые для промежуточного контроля знаний по 

дисциплине, представлены  в соответствующем разделе фонда оценочных средств. 
 

Фонд тестовых заданий для промежуточного контроля знаний по дисциплине  
«Экономика организации» для студентов очной формы обучения 

 
по теме 1.1 Экономика организации как самостоятельная экономическая дисциплина» 

 
Выберите один правильный вариант 
Курс экономика организации изучает  
земельные отношения  
+хозяйственную деятельность коммерческих производственных предприятий  
государственный бюджет страны 
политическую ситуацию в стране 
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Выберите один правильный вариант 
Методология науки это 
совокупность способов и приемов 
+учение о принципах построения, формах и способах научного познания 
изучение базовых экономических понятий 
изучение методов  
Предметом изучения служат  
Выберите один правильный вариант 
+экономические, организационные процессы воздействия и связи между производственными 
системами 
методологические процессы 
социально-экономические процессы 
методы и приемы научных познаний 
Выберите один правильный вариант 
На какие части подразделяется экономическая наука 
основная 
базовая 
+прикладная 
дополнительная 
Выберите один правильный вариант 
Экономическая теория как наука служит методологическим фундаментом для 
+отраслевых наук 
специальных наук 
промежуточных наук 
смешанных наук 
Выберите один правильный вариант 
Территориальные или региональные науки изучают 
промышленность 
сельское хозяйство 
+международные экономические отношения 
строительство 
Выберите один правильный вариант 
Функциональные науки изучают 
+области экономической деятельности и отдельные функции управления 
мировое хозяйство страны 
планирование и прогнозирование организации 
инновационную сферу деятельности организации 
Выберите один правильный вариант 
Под научными методами экономического исследования понимается 
изучение теоретических аспектов экономики 
+совокупность способов и приемов, используемых при изучении конкретной деятельности 
изучение методик научного исследования 
изучение литературных источников  
Выберите один правильный вариант 
Какой из методов относится к общенаучному 
+дедукции 
монографический 
статистико-экономический 
абстрактно-логический 
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Выберите один правильный вариант 
Какой  из перечисленных методов можно отнести к специфическому методу исследова-
ния 
индукции 
+расчетно-конструктивный 
дедукции 
научной абстракции 

 
по теме 1.2 «Организация – основное звено экономики» 

 
Выберите один правильный вариант 
В условиях плановой экономики предприятие характеризуют как 
самостоятельно хозяйствующий субъект, с правами юридического лица 
+экономико-географический объект с общественным разделением труда 
имущественный комплекс предпринимательской деятельности 
коммерческая организация с общественным разделение труда 
Выберите один правильный вариант 
Коммерческие предприятия это 
предприятия, деятельность которых  направлена на управление социальной сферы 
+хозяйствующий субъект, ставивший своей целью получение прибыли 
учреждения здравоохранения и образования 
организации жилищно-коммунального хозяйства 
Выберите один правильный вариант 
Какие факторы внешней среды воздействуют на предприятие 
+потребители 
работники 
информация 
партнеры 
Выберите один правильный вариант 
Какие факторы формируют внутреннюю среду предприятия 
поставщики 
+имущество предприятия 
налоговые органы 
государственный бюджет 
Выберите один правильный вариант 
Основная цель предприятия это 
+получение максимальной прибыли с минимальными затратами 
обеспечение трудовыми ресурсами 
приобретение имущества 
увеличение оплаты труда 
Выберите один правильный вариант 
От цели деятельности предприятия подразделяют на 
социальные 
торговые 
+коммерческие 
прибыльные 
Выберите один правильный вариант 
Экономическая среда воздействует на работу предприятия через 
социальную сферу 
торгово-сбытовую сферу 
+денежно-кредитную и налоговую политику государства 
материально-техническую сферу 
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Выберите один правильный вариант 
Какие предприятия согласно размера можно отнести к средним 
до 20 человек 
до 50 человек 
+от 50 до 500 человек 
свыше 500 человек 
Выберите один правильный вариант 
Какие предприятия бывают по степени эффективности производства 
крупные 
мелкие 
+рентабельные 
частные 
Выберите один правильный вариант 
Государственные унитарные предприятия это 
предприятия с ограниченной ответственностью 
+предприятия на праве хозяйственного ведения 
предприятия открытого типа 
предприятия закрытого типа 
Выберите один правильный вариант 
Согласно сферам деятельности предприятия бывают 
+1 сферы - материального производства и его подразделений 
торговой сферы деятельности 
строительной сферы деятельности 
сельскохозяйственной сферы деятельности 
Выберите один правильный вариант 
Холдинг – это  
временные объединения предприятий 
+компания,  владеющая контрольным пакетом акций 
договорные объединения предприятия 
Выберите один правильный вариант 
Хозяйственные ассоциации это 
+договорные объединения предприятия создаваемые для совместного выполнения однород-
ных функций и координации общественной деятельности 
временные объединения предприятий для решения конкретных задач в течение определенно-
го периода времени 
договорные объединения предприятия 
объединения, в котором различные предприятия сливаются в единый производственный ком-
плекс 
Выберите один правильный вариант 
Вкладчики в коммандитном товариществе несут ответственность: 
 всем своим имуществом 
 +в пределах суммы вклада 
 субсидиарную 
 дополнительную 
Выберите один правильный вариант 
К моменту государственной регистрации производственного кооператива каждый член 
обязан внести: 
+не менее 10% пая 
 не менее 25% пая 
 не более 15% пая 
 не более 10 % пая 
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Выберите один правильный вариант 
Порядок распределения прибыли в производственном кооперативе определен: 
 учредительным договором 
 + уставом 
 наблюдательным советом 
 общим собранием 
Выберите один правильный вариант 
 К принципам образования хозяйственных объединений относится: 
 принудительность 
 + добровольность 
 равноправие 
 совместимость взглядов 
Выберите один правильный вариант 
Хозяйственные общества представляют собой: 
 Объединение лиц 
 + Объединение капиталов 
 Объединение паевых взносов 
 Объединение лиц и паевых взносов 
Выберите один правильный вариант 
Добровольное объединение граждан на основе членства для совместной хозяйственной 
деятельности, основанной на их личном участии и объединении его членами индивиду-
альных взносов – это: 
 Унитарное предприятие 
 Потребительский кооператив 
 + Производственный кооператив 
 Общество с ограниченнойответственностью 
Выберите один правильный вариант 
 К моменту государственной регистрации производственного кооператива каждый член 
обязан внести: 
 +не менее 10% пая 
 не менее 20% пая 
 не более 15% пая 
 не более 10 % пая 
 

по теме 1.3 «Организация и предпринимательство в рыночной среде» 
 

Выберите один правильный вариант 
Какие факторы оказывают влияние на предпринимательскую среду 
внешние факторы 
внутренние факторы 
+внутренние и внешние факторы 
природные 
Выберите один правильный вариант 
Какие факторы относятся к  внутренней предпринимательской среде 
политическая ситуация в стране 
+наличие собственного капитала 
экономическая ситуация в стране 
конкурентные преимущества 
Выберите один правильный вариант 
Какие функции осуществляет предпринимательство 
+определяет стратегию и тактику поведения  организации   
осуществляет государственное регулирование в стране 



 

42 
 

контролирует уровень безработицы 
контролирует политическую ситуацию в стране 
Выберите один правильный вариант 
Какие бывают виды предпринимательства 
+производственное 
сбытовое  
 торговое 
общественное 
Выберите один правильный вариант 
Коммерческое предпринимательство это 
деятельность, направленная на производство продукции 
+ деятельность, включающая товарно-денежные отношения 
деятельность, образующая предпринимательский доход в виде страховых взносов 
деятельность, направленная на улучшение ситуации в стране 
Выберите один правильный вариант 
Посредническое предпринимательство это 
платная консультация по различным видам деятельности 
+деятельность, соединяющая заинтересованные  во взаимной сделке стороны 
деятельность, направленная на производство товаров 
деятельность, направленная на сбыт продукции 
Выберите один правильный вариант 
Какие граждане могут заниматься предпринимательской деятельностью 
только граждане РФ 
только граждане иностранных государств 
+граждане РФ, граждане иностранных государств и лица без гражданства  в пределах  
полномочий, установленных законом 
граждане ближнего зарубежья 
Выберите один правильный вариант 
Предпринимательская деятельность осуществляется 
+собственником под свою имущественную ответственность 
государственными органами 
местными органами власти 
региональными органами власти 
Выберите один правильный вариант 
Внешняя среда включает следующие факторы 
+социально- экономическую обстановку в стране 
поведение маркетинговых исследований 
выбор организационно-правовой формы 
выбор команды партнеров 
Выберите один правильный вариант 
Предпринимательская деятельность это 
деятельность, направленная на социально значимые объекты 
+деятельность, направленная на систематическое получение прибыли 
деятельность органов государственной власти 
деятельность, направленная на конкурентоспособность организации 
Выберите один правильный вариант 
Объектом купли продажи в финансовом предпринимательстве выступает 
страховой взнос 
+ценные бумаги 
 кредит 
товары 
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Выберите один правильный вариант 
Юридическим лицом признается 
фирма, имеющая контрольный пакет акций 
+организация, которая имеет в собственности хозяйственном ведении или оперативном 
управлении обособленное имущество 
страховая компания 
производственный кооператив 
Выберите один правильный вариант 
Основные признаки юридического лица 
независимость 
самостоятельность 
юридическая ответственность 
+самостоятельное выступление в гражданском обороте  
от собственного имени 

 
по теме 1.4 «Организация производственных процессов» 

 
Выберите один правильный вариант 
Производственный процесс это 
рабочий процесс, выполняемый в определенный период времени 
часть процесса производства, выполняемая на одном рабочем месте 
+ совокупность взаимосвязанных процессов производства, в результате которых производят-
ся готовые изделия 
процесс, выполняемый в определенных подразделениях 
Выберите один правильный вариант 
Какие бывают виды производственных процессов 
+сложные 
активные 
 пассивные 
качественные 
Выберите один правильный вариант 
Простые процессы это 
+ряд последовательных операций  изготовления определенного объекта 
процессы,  в ходе которых изменяются размеры изделия 
процессы, в ходе которых изменяются свойства изделия 
множественные операции на одном рабочем месте 
Выберите один правильный вариант 
Технологические процессы это 
ряд сложных процессов 
совокупность простых процессов 
+процессы, которые изменяют формы, размеры и свойства предметов труда 
совокупность смешанных процессов 
Выберите один правильный вариант 
Обрабатывающие процессы это 
процессы, связанные с заготовкой деталей 
+процессы, превращающие заготовки в готовые детали 
процессы, осуществляющие сборку деталей  
процессы осуществляющие получения полуфабрикатов 
Выберите один правильный вариант 
Принцип дифференциации это 
выполнение нескольких операций на одном рабочем месте 
+разделение производственного процесса на отдельные технологические процессы 
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ограничение элементов рабочих процессов 
процессы осуществляющие получения полуфабрикатов 
 Выберите один правильный вариант 
Принцип пропорциональности это 
+сбалансированность пропускной способности всех последующих звеньев  технологической 
цепи 
сокращение времени перерывов 
повторяемость выпуска определенного количества продукции 
совмещение простых и сложных операций 
Выберите один правильный вариант 
Серийный тип производства это 
единичный выпуск разнородной продукции 
+изготовления сериями однородной продукции 
массовый выпуск продукции 
 разнообразный выпуск продукции 
Выберите один правильный вариант  
Концентрация производства это 
+процесс сосредоточения производства на крупных предприятиях 
процесс обоснования отдельных производств 
процесс взаимодействия предприятий и их подразделений 
процесс закупки узлов и деталей 
Выберите один правильный вариант  
Какие формы специализации выделяют в промышленности  
агрегатная 
заводская 
+подетальная 
многоотраслевая 
Выберите один правильный вариант  
Какой показатель характеризует уровень кооперирования 
коэффициент охвата 
отраслевой коэффициент 
+удельный вес полуфабрикатов в общем объеме производства 
удельный вес товарной продукции 
Выберите один правильный вариант  
Комбинирование производства это 
процесс выпуска комплектующих изделий 
+процесс соединения в единый комплекс разнородных производств 
выделение вспомогательных производств 
объединение различных производств в единый комплекс 
Выберите один правильный вариант  
Производственная структура это 
+взаимосвязь производственных участков, служб, цехов 
совокупность составляющих элементов 
совокупность отдельных технологических процессов 
совокупность определенных технологических процессов 
Выберите один правильный вариант  
Какие бывают типы организационной структуры управления 
смешанная 
предметная 
+линейная 
простая 
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Выберите один правильный вариант  
Какие выделяют виды инфраструктуры 
+непроизводственная 
инструментальная 
ремонтная 
заводская 
Выберите один правильный вариант  
Производственный процесс это 
рабочий процесс, выполняемый в определенный период времени 
часть процесса производства, выполняемая на одном рабочем месте 
+совокупность взаимосвязанных процессов производства, в результате которых производятся 
готовые изделия 
процесс, выполняемый в определенных подразделениях 
Выберите один правильный вариант  
Какие бывают виды производственных процессов 
сложные 
активные 
 пассивные 
+основной 
Выберите один правильный вариант  
Простые процессы это 
+ряд последовательных операций  изготовления определенного объекта 
процессы,  в ходе которых изменяются размеры изделия 
процессы, в ходе которых изменяются свойства изделия 
множественные операции на одном рабочем месте 
Выберите один правильный вариант  
Технологические процессы это 
ряд сложных процессов 
совокупность простых процессов 
+процессы, которые изменяют формы, размеры и свойства предметов труда 
совокупность смешанных процессов 
Выберите один правильный вариант  
Обрабатывающие процессы это 
процессы, связанные с заготовкой деталей 
+процессы, превращающие заготовки в готовые детали 
процессы, осуществляющие сборку деталей 
процессы осуществляющие получения полуфабрикатов 

 
по теме 2.1 «Основные средства организации» 

 
Выберите один правильный вариант  
Уставной капитал это 
краткосрочные финансовые вложения 
+первоначальный исходный капитал предприятия 
долгосрочные финансовые вложения  
конечный капитал предприятия 
Выберите один правильный вариант  
Основные средства это 
производственный капитал, используемый  в ходе одного производственного цикла 
+часть производственного капитала, использующая   в течение длительного времени 
авансированный капитал, используемый в производственном цикле  
технические средства предприятия 
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Выберите один правильный вариант  
В зависимости от роли в процессе создания продукта  основные средства  
подразделяются на 
+активные 
обслуживающие 
авансированные  
приобретенные 
Выберите один правильный вариант  
К основным средствам относятся: 
+ транспортные средства 
минеральные удобрения  
электроэнергия  
запасные части 
Выберите один правильный вариант  
К пассивным основным средствам относят: 
+здания и сооружения 
 крупный рогатый скот 
 передаточные устройства 
 многолетние насаждения 
Выберите один правильный вариант  
 Стоимость приобретенных основных средств с учетом стоимости доставки,   монтажа и 
пусконаладочных работ представляет:  
+ первоначальную стоимость основных средств 
 остаточную стоимость основных средств 
 восстановительную стоимость основных средств  
 ликвидационную стоимость основных средств 
Выберите один правильный вариант  
Срок окупаемости  основных средств относится к показателям: 
 обеспеченности основными средствами 
 + эффективности использования основных средств 
 состояния основных средств 
 наличия и движения основных средств 
Выберите один правильный вариант  
Основные средства участвуют в производственном процессе:  
один раз 
+многократно  
 два раза 
 в зависимости от применения 
Выберите один правильный вариант  
Основные средства оценивают: 
 + в натуральной и стоимостной форме 
 в стоимостной форме 
 в натуральной форме 
 в относительной форме 
 Выберите один правильный вариант  
Какие бывают виды структуры основных средств 
пассивная 
+ возрастная 
технологическая  
смешанная 
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Выберите один правильный вариант  
По какой стоимости оценивают основные средства 
+ликвидационной 
сопоставимой 
биржевой  
коммерческой 
Выберите один правильный вариант  
Какой показатель характеризует эффективность использования 
основных средств 
прибыль 
+фондоотдача 
норма прибыли  
фондовооруженность 
Выберите один правильный вариант  
Паевой фонд это 
 совокупность основных и оборотных средств 
+совокупность паевых взносов членов кооператива  
совокупность вкладов участников товарищества  
полученная прибыль 
Выберите один правильный вариант  
Отношение среднегодовой стоимости основных средств к площади с.-х. угодий называ-
ется: 
 +фондообеспеченность 
 фондовооруженность труда 
 фондоотдача 
 фондоемкость 
Выберите один правильный вариант  
Коэффициент поступления основных средств относится к показателям: 
 обеспеченности основными средствами 
эффективности использования основных средств 
 +состояния основных средств 
 воспроизводства основных средств 
Выберите один правильный вариант  
Износ основных средств это 
+частичная или полная утрата основными средствами потребительских свойств и стоимости 
стоимостная переоценка основных средств 
стоимость, поступивших основных средств 
стоимость приобретенных основных средств 
Выберите один правильный вариант  
Износ основных средств бывает 
+моральный 
производственный 
технологический 
сезонный 
Выберите один правильный вариант  
Какие есть  методы начисления амортизация  
+линейный 
цифровой 
усложненный 
простой 
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Выберите один правильный вариант  
Первоначальная стоимость полная основных фондов — это 
+фактическая стоимость основных фондов на момент их приобретения и взятия на баланс. 
стоимость основных фондов после их переоценки. 
рыночная стоимость основных фондов на момент оценки. 
начальная стоимость основных фондов, выбывающих из эксплуатации. 
Выберите один правильный вариант  
Амортизация это 
+процесс постепенного перенесения стоимости основных фондов по мере их износа на стои-
мость готовой продукции 
способ списания стоимости основных средств 
способ уменьшающего остатка основных средств 
процесс начисления процентных ставок 
 

по теме 2.2 «Оборотные средства организации» 
 
Выберите один правильный вариант  
Источниками формирования оборотных средств являются 
+привлеченные средства 
заложенное имущество 
выбывшие  средства 
готовая продукция 
Выберите один правильный вариант  
Продолжительность одного оборота показывает  
+за какой срок предприятию возвращаются его оборотные средства в виде выручки от реали-
зации продукции 
окупаемость затрат 
удельный вес оборотных средств в денежной выручке 
количество произведенной продукции 
Выберите один правильный вариант  
Материалоемкость определяется как  
отношение валовой продукции к производственным затратам 
+отношение материальных затрат к валовой продукции 
отношение прибыли к основным средствам 
отношение денежной выручки к оборотным средствам 
Выберите один правильный вариант  
Коэффициент оборачиваемости оборотных средств это: 
отношение валовой продукции к нормируемым оборотным средствам 
+отношение денежной выручки к остатку оборотных средств на конец года 
отношение оборотных средств к денежной выручке 
отношение прибыли к оборотным средствам 
 Выберите один правильный вариант  
К производственным оборотным фондам относятся: 
+ производственные запасы 
хозяйственный инвентарь 
денежные средства в кассе  
машины и оборудование 
Выберите один правильный вариант  
По сферам товарооборота оборотные средства подразделяют на:  
собственные средства 
нормируемые средства 
+средства, находящиеся в производстве и в сфере обращения 
 собственные и заемные 
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Выберите один правильный вариант  
Фонды обращения – это  
+средства, обслуживающие процесс реализации продукции 
производственные фонды 
авансированный капитал 
нормируемые фонды 
Выберите один правильный вариант  
По сферам товарооборота оборотные средства подразделяют на:  
собственные и находящиеся в сфере обращения 
нормируемые и находящиеся в производстве 
+средства, находящиеся в производстве и в сфере обращения 
собственные и заемные 
Выберите один правильный вариант  
Показатель, характеризующий, сколько материальных ресурсов использовано в про-
цессе производства единицы продукции, называется:  
материалоотдача 
+материалоемкость 
фондоемкость   
фондоотдача 
Выберите один правильный вариант  
Оборотные активы организации представлены в форме бухгалтерской отчетности: 
№1, № 8-АПК, 
№ 5-АПК, 
+ № 1,  
 № 17-АПК 
Выберите один правильный вариант  
Производственные оборотные средства это 
+средства, которые целиком потребляются в процессе одного производственного цикла 
средства, которые потребляются  в течение длительного времени 
средства в запасе 
средства выбывшие 
Выберите один правильный вариант  
Незавершенное производство это 
+оборотные фонды, которые находятся на стадии производства  
предметы, которые не вступили в процесс производства 
продукция, предназначенная для переработки 
оборотные фонды на стадии обращения 
Выберите один правильный вариант  
Какие затраты включают в себя «расходы будущих периодов» 
затраты на семена 
+затраты на строительство и реконструкцию 
затраты на энергоносители 
затраты на производственные ресурсы 
Выберите один правильный вариант  
Сколько стадий кругооборота проходят оборотные средства 
две 
+три 
пять 
шесть 
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Выберите один правильный вариант  
Основным критерием деления производственных средств на основные и оборотные  яв-
ляется 
срок полезного использования 
+способ перенесения стоимости на готовый продукт 
функциональное назначение  
процесс производства продукции 
Выберите один правильный вариант  
Под структурой оборотных средств понимают  
процентное соотношение между статьями 
+процентное соотношение между элементами  
процентное соотношение между средствами производства 
процентное соотношение между средствами труда 
Выберите один правильный вариант  
Какие бывают источники формирования оборотных средств 
арендуемые 
+привлеченные 
залоговые 
кредитные 
Выберите один правильный вариант  
К фондам обращения принадлежат 
полуфабрикаты. 
запасы сырья и материалов. 
расходы будущих периодов. 
+готовая к реализации продукций и денежные средства предприятия. 
Выберите один правильный вариант  
По каким признакам классифицируются оборотные средства 
по сферам деятельности 
по принадлежности к капиталу 
+по источнику формирования 
по денежным поступлениям 
Выберите один правильный вариант  
Коэффициент загрузки оборотных средств это 
+обратный показатель коэффициента оборачиваемости 
показатель продолжительности одного оборота 
показатель использования оборотных средств 
показатель нормирования оборотных средств 
 

по теме 2.3 «Трудовые ресурсы и оплата труда в организации» 
 

Выберите один правильный вариант  
Труд это 
деятельность человека, направленная на снижение трудоемкости 
деятельность человека, направленная на повышение оплаты труда 
+целесообразная деятельность человека, в процессе которой создаются материальные и ду-
ховные ценности 
Деятельность человека, направленная на улучшение условий труда 
Выберите один правильный вариант  
Экономически активное население это  
граждане иностранных государств 
+граждане потенциально способные участвовать в производстве материальных ценностей и 
оказании услуг 
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граждане,  которые ищут работу 
граждане уволенные по собственному желанию 
Выберите один правильный вариант  
Безработные это 
граждане,  не имеющие места жительства 
+трудоспособные граждане, которые не имеют работы и заработка, зарегистрированные в 
службе занятости 
нетрудоспособные граждане 
пенсионеры 
Выберите один правильный вариант  
Интенсивность труда это 
+затраты физической, психической и умственной энергии на единицу времени 
трудоемкость производства 
затраты живого труда  
затраты овеществленного труда 
Выберите один правильный вариант  
Уровень безработицы рассчитывается как 
+отношение количества безработных к трудовым ресурсам 
отношение безработных к количеству экономически активного населения 
отношение безработных к количеству постоянных работников 
отношение безработных к списочному количеству работников 
Выберите один правильный вариант  
Структура трудовых ресурсов это 
+удельный вес различных категорий работников в их общей численности 
количество работников постоянных в общей численности работников 
количество работников наемных в общей численности работников  
количество прочих работников в численности постоянных работников 
Выберите один правильный вариант  
Совокупный труд это 
совокупность нового труда 
совокупность прошлого труда 
+совокупность прошлого и нового труда 
совокупность затрат ручного труда 
Выберите один правильный вариант  
В зависимости от времени пребывания на предприятии различают следующие катего-
рии работников 
дневные 
летние 
+постоянные 
уволенные 
Выберите один правильный вариант  
Темпы роста средней заработной платы работников должны: 
 опережать темпы роста производительности труда  
 быть ниже темпов роста производительности труда  
 + соответствовать темпам роста производительности труда  
 не имеет существенного значения 
Выберите один правильный вариант  
В состав трудоспособного населения включаются женщины в возрасте: 
 от 18 до 56 лет 
 +от 16 до 55 лет 
 от 16 до 60 лет 
 от 18 до 55 лет 
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Выберите один правильный вариант  
Категории «Персонал организации» и  «Трудовые ресурсы» - это: 
совершенно одинаковые понятия 
совершенно разные понятия 
+ персонал организации входит в состав трудовых ресурсов 
трудовые ресурсы входят в состав персонала организации 
Выберите один правильный вариант  
Персонал предприятия это 
постоянный состав работников 
+состав постоянных и временных работников, работающих по договору найма 
временный состав работников  
наемные работники 
Выберите один правильный вариант  
Фонд оплаты труда это 
поощрительные выплаты 
+ источник средств, для выплаты работникам заработной платы    
выплаты социального характера  
оплата наемных работников 
Выберите один правильный вариант  
Тарифная сетка это 
размер заработной платы за единицу времени 
+соотношение тарифных ставок по разрядам 
оплата труда по отраслям  
единовременная оплата труда 
Выберите один правильный вариант  
Какие бывают формы оплаты труда 
+сдельная 
прямая 
косвенная  
смешанная 
Выберите один правильный вариант  
Структура персонала по стажу работы относится к показателям: 
 наличия трудовых ресурсов 
 движение трудовых ресурсов 
 + состояния трудовых ресурсов 
 Наличия и движения трудовых ресурсов 
 Выберите один правильный вариант  
Коэффициент постоянства кадров в организации - это: 
число лиц списочного состава, вышедших на работу в данный день (включая находящихся в 
командировках) 
+ отношение числа лиц, проработавших весь отчетный период, к числу работников на конец 
года 
отношение числа лиц, проработавших весь отчетный период в организации   
отношение числа лиц, проработавших весь отчетный период, к числу работников на начало 
года 
Выберите один правильный вариант  
Трудоемкость производства  – это: 
экономическая категория, характеризующая количество материальных затрат в единицу ра-
бочего времени  
+ экономическая категория, характеризующая затраты труда на производство единицы про-
дукции 
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экономическая категория, характеризующая способность конкретного труда производить 
определенное количество продукции за определенный период, обычно за год 
экономическая категория, характеризующая количество производственных затрат  на произ-
водство единицы продукции 
Выберите один правильный вариант  
Производительность труда это 
отношение валовой продукции к товарной 
+способность конкретного труда производить определенное количество продукции в единицу 
рабочего времени 
отношение прибыли к себестоимости продукции 
отношение стоимости валовой продукции к фонду оплаты труда 
Выберите один правильный вариант  
Номинальная заработная плата — это: 
+денежная сумма, которую получает работник за выполненную работу. 
денежный эквивалент материальных благ, приобретенных за величину зарплаты. 
минимальный размер зарплаты, который установлен на предприятии в определенный период. 
законодательно зафиксированные тарифные расценки и тарифные ставки. 
 

по теме 3.1 « Издержки производства и себестоимость продукции» 
 

Выберите один правильный вариант  
Общие издержки производства это 
+затраты, необходимые для производства продукции 
затраты на реализацию продукции 
затраты на покупку сырья 
затраты на оплату труда 
Выберите один правильный вариант  
Переменные издержки зависят от 
+объема производства 
структуры затрат 
конечного результата 
денежных поступлений 
Выберите один правильный вариант  
Себестоимость это 
+экономическая категория, выраженная в денежной форме 
экономическая категория, выраженная в натуральной форме 
затраты труда на производство единицы продукции 
экономическая категория, выраженная в процентном отношении 
Структура себестоимости с.-х. продукции это 
процентное соотношение элементов производственных затрат 
+процентное соотношение статей производственных затрат 
процентное соотношение затрат труда 
процентное соотношение себестоимости в цене 
Выберите один правильный вариант  
Полная себестоимость продукции включает затраты 
+на производство и сбыт продукции 
на производство и транспортировку продукции 
на организацию производством 
на управление производством 
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Выберите один правильный вариант  
Полная себестоимость отличается от производственной себестоимости на величину:  
 затрат, связанных с общехозяйственными расходами 
 затрат, связанных с цеховыми расходами 
+затрат, связанных с реализацией продукции   
затрат, связанных с прочими расходами 
Выберите один правильный вариант  
Плановая себестоимость исчисляется на основании 
+нормативных показателей с учетом фактической себестоимости 
фактических затрат на производство продукции 
затрат, рассчитанных на перспективу 
текущих затрат 
Выберите один правильный вариант  
 Себестоимость рассчитывается по итогам работы предприятия на 1 октября каждого 
года: 
плановая 
отчетная 
+провизорная 
фактическая 
Выберите один правильный вариант  
Назначение классификации затрат на производство по экономическим элементам за-
трат 
расчет себестоимости продукции 
+основание для составления сметы затрат на производство 
исчисления затрат на материалы 
определение затрат на заработную плату 
Выберите один правильный вариант  
Назначение классификации по калькуляционным статьям расходов 
определение цены продукции 
исчисление прямых и косвенных расходов 
+расчет себестоимости единицы конкретного вида продукции 
исчисление затрат на сырье и материалы 
Выберите один правильный вариант  
Согласно закону убывающей доходности надо стремиться к: 
максимальной продуктивности 
+ максимальной прибыли 
максимальной выручке 
максимальным затратам 
Выберите один правильный вариант  
По способу отнесения на себестоимость продукции затраты подразделяются на 
производственные и непроизводственные 
+прямые и косвенные 
переменные и постоянные 
текущие и единовременные 
Выберите один правильный вариант  
Какие затраты относятся к постоянным издержкам 
затраты на электроэнергию 
+затраты на содержание аппарата управления 
затраты на оплату труда производственного персонала 
затраты на сырье и материалы 
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Выберите один правильный вариант  
Предельные издержки это 
+дополнительные затраты на производство дополнительной единицы продукции 
затраты, зависящие от объема производства 
затраты не зависящие от объема производства 
явные издержки на производство продукции 
Выберите один правильный вариант  
По составу затраты делятся на 
смешанные 
+простые 
сложные 
общие 
Выберите один правильный вариант  
По характеру участия в производственном процессе затраты делятся на 
+основные 
вспомогательные 
условно постоянные 
переменные 
Выберите один правильный вариант  
Неявные издержки это 
издержки, принимающие форму денежных платежей 
+издержки упущенных возможностей 
издержки производственных ресурсов 
издержки на приобретение материалов 
Выберите один правильный вариант  
Альтернативные издержки рассматриваются как 
постоянные 
переменные  
+явные 
средние 
Выберите один правильный вариант  
Производственные затраты по элементам затрат представлены в форме отчетности: 
 Форма № 9-АПК 
 +Форма № 8 
 Форма № 2  
 Форма № 13 АПК 
Выберите один правильный вариант  
Затраты на обновления производства это 
+единовременное вложение средств капитального характера 
затраты на энергоносители 
затраты, связанные с получением дополнительной продукции 
затраты на рекламу 
 

 
по теме 3.2 « Роль и значение цены в условиях рынка» 

 
 Выберите один правильный вариант  
Цена это 
денежное выражение стоимости товара 
форма выражения ценности, полезности благ 
+количество денег, уплачиваемое за единицу товара  
все затраты, связанные с реализацией продукции 
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Выберите один правильный вариант  
 Какой  механизм образования цен применяются в рыночной экономике 
+комбинированный 
смешанные 
затратный  
единичный 
Выберите один правильный вариант  
Цена товара это 
+сумма денег, которую покупатель готов заплатить за товар определенных потребительских  
качеств 
сумма денег, за которые продавец готов продать товар 
стоимость затрат на изготовление товара   
прибыль 
Выберите один правильный вариант  
Структура цены это 
+ составные элементы цены, выраженные в процентах 
доля себестоимости в цене 
удельный вес товарной надбавки в цене  
доля прибыли в цене 
Выберите один правильный вариант  
Оптовая цена производителя включает следующие элементы 
 +полная себестоимость + прибыль 
полная себестоимость + прибыль + НДС 
полная себестоимость + прибыль + торговая надбавка  
производственная себестоимость + прибыль 
Выберите один правильный вариант  
 В чем главное отличие понятий «оптовые» и «розничные» цены 
категории покупателя,  для которого организована продажа 
в рынках сбыта продукции 
+ в размере партии продажи товара 
в спросе и предложении 
Выберите один правильный вариант  
Какое определение следует употреблять в качестве понятия «контрактная цена» 
цена фактической сделки 
+договорная цена 
цена равновесия  
сопоставимая цена 
Выберите один правильный вариант  
Скользящая цена это 
цена,  достигшая прежнего уровня после ее понижения 
цена, учитывающая рост инфляции 
+ цена, учитывающая изменение издержек  производства 
цена, учитывающая  рост прибыли 
Выберите один правильный вариант  
Регулированные цены могут быть 
+фиксированные 
оптовые 
твердые  
розничные 
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Выберите один правильный вариант  
Одежда продается населению 
по биржевой цене 
по трансфертной цене 
+по розничной цене 
твердой цене 
Выберите один правильный вариант  
К методам затратного ценообразования относятся 
метод удельного ценообразования 
балловый метод 
+калькулирование по полным затратам 
параметрический метод 
Выберите один правильный вариант  
Причины широкого распространения методов затратного ценообразования   на прак-
тике 
наиболее точный расчет рыночной цены 
справедливость по отношению к участникам 
+доступность информации об издержках 
учитывает спрос и предложение 
Выберите один правильный вариант  
Методы « с ориентацией на потребителя» включают 
+метод прямого анкетирования 
метод «снятие сливок» 
метод «гонка за лидером» 
метод полных затрат 
Выберите один правильный вариант  
К методам параметрического ценообразования относят 
+метод удельных показателей 
метод по сокращенным затратам 
метод целевой прибыли 
метод прямых затрат 
Выберите один правильный вариант  
Методология ценообразования это 
+совокупность общих правил, принципов и методов разработки концепции ценообразова-
ния 
совокупность методов управления 
разработка целевых программ 
совокупность методов и приемов 
Выберите один правильный вариант  
Принцип целевой направленности это 
необходимость познания и учета ценообразования 
+определение приоритетных экономических и социальных проблем, 
которые решаются с помощью цен 
контроль государственных органов 
необходимость контроля за ценами 
Выберите один правильный вариант  
Учетная функция показывает 
отклонение цены от стоимости товара 
+сколько затрачено труда, сырья, материалов на изготовление товара 
равновесие между спросом и предложением 
равновесие между ценой и спросом 
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Выберите один правильный вариант  
Через цены осуществляется связь между производством и потреблением, предложением 
и спросом. Цена здесь выполняет 
функцию перелива капитала 
информационную функцию 
+функцию сбалансированности спроса и предложения 
функцию государственной поддержки 
Выберите один правильный вариант  
Распределительная функция осуществляет 
+распределение и перераспределение национального дохода между отраслями 
экономики и различными фондами  
распределение совокупного дохода 
распределение доходов между населением 
распределение основного капитала 
Выберите один правильный вариант  
Функция цены как «критерия рационального размещения производства» проявляется 
+ с помощью механизма цен для получения более высокой прибыли 
с помощью рационального использования дефицитных ресурсов 
с помощью привлечения инвестиционного капитала 
с помощью привлечения государственных органов  
Выберите один правильный вариант  
Принцип целевой направленности это 
необходимость познания и учета ценообразования 
+определение приоритетных экономических и социальных проблем, 
которые решаются с помощью цен 
контроль государственных органов 
необходимость контроля за ценами 
Выберите один правильный вариант  
Учетная функция показывает 
отклонение цены от стоимости товара 
+сколько затрачено труда, сырья, материалов на изготовление товара 
равновесие между спросом и предложением 
равновесие между ценой и спросом 
Выберите один правильный вариант  
Через цены осуществляется связь между производством и потреблением, предложением 
и спросом. Цена здесь выполняет 
функцию перелива капитала 
информационную функцию 
+функцию сбалансированности спроса и предложения 
функцию государственной поддержки 
Выберите один правильный вариант  
Распределительная функция осуществляет 
+распределение и перераспределение национального дохода между отраслями 
экономики и различными фондами  
распределение совокупного дохода 
распределение доходов между населением 
распределение основного капитала 
Выберите один правильный вариант  
Метод калькулирование по полным затратам  
не учитывает постоянные затраты 
не учитывает переменные затраты 
+определяет цену с учетом постоянных и переменных затрат 
учитывает только постоянные затраты 
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Выберите один правильный вариант  
Недостатки методов затратного ценообразования 
сложность сбора информации 
недостоверность исходных данных 
+игнорирование информации о поведении конкурентов 
недостоверность расчетных данных 
Выберите один правильный вариант  
Метод калькулирования по сокращенным затратам  
учитывает мнение экспертов 
+учитывает только переменные издержки 
учитывает переменные и постоянные издержки 
учитывает мнение покупателей 
Выберите один правильный вариант  
Метод установления цены «лидера» означает 
+определение цены, исходя из уровня цен предприятия «лидера»  
определение цены на установленном уровне в течение длительного времени 
установление цены на основе качества товара 
устанавливает цены на основе спроса 
Выберите один правильный вариант  
Метод регрессивного анализа применяется 
+для определения цены спроса 
для определения постоянных издержек 
для определения равновесной цены 
для определения скользящей цены 
Выберите один правильный вариант  
Балловый метод это 
метод с ориентации на конкурентов 
метод ориентации на потребителя 
+метод, основанный на присвоении определенного числа баллов каждому параметру изделия 
метод ориентации на конкурента 
 

по теме 3.3 «Продукция предприятия. Качество и конкурентоспособность продукции» 
 
Выберите один правильный вариант  
В каких формах проявляется результат деятельности организации 
+производство товаров 
регистрация организации 
привлечения заемных средств 
приобретение материальных ценностей 
Выберите один правильный вариант  
По степени годности продукция классифицируется на 
порченную 
+бракованную 
нестандартную 
стандартную 
Выберите один правильный вариант  
По цели производства продукция классифицируется на 
готовую  
+отходы производства 
полуфабрикаты 
незавершенное производство 
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Выберите один правильный вариант  
Что такое качество товара 
это отношение выпуска товара к его реализации, выраженное в процентах. 
+это совокупность свойств товара обуславливающих их способность удовлетворять потреб-
ность покупателя. 
это товар, на который имеется сертификат. 
это товар, который отвечает стандартам. 
Выберите один правильный вариант  
От качества продукции зависит: 
+цена реализации 1 ц продукции. 
длительность производственного цикла продукции. 
размер затрат живого труда. 
сумма оборотных средств. 
Выберите один правильный вариант  
Качество продукции как экономическая категория характеризует: 
+совокупность свойств продукции, которые обусловливают способность ее удовлетворять 
определенные потребности потребителей. 
эффективность потребления материальных ресурсов на единицу продукции. 
меру удовлетворения определенных потребностей, которые обнаруживаются у потребителей. 
совокупность технико-эксплуатационных характеристик изделия. 
Выберите один правильный вариант  
На какие группы делятся показатели по характеризуемым свойствам продукции 
+показатели  надежности 
показатели прочности 
показатели стабильности 
показатели срочности 
Выберите один правильный вариант  
На уровень каких показателей влияет качество продукции 
фондоемкость 
срок окупаемости 
+ себестоимость продукции 
трудоемкость 
Выберите один правильный вариант  
Показатели качества в зависимости от числа характеризуемых свойств делятся на: 
абсолютные и относительные 
сложные и простые 
экономические и  технические 
+единичные и комплексные 
Выберите один правильный вариант  
Стандартизация продукции — это 
определение количества потребителей продукции. 
процесс оценки экономических показателей. 
сравнение разных видов продукции по качеству. 
+комплекс норм, требований и правил, отражающих качество продукции. 
Выберите один правильный вариант  
Стандарт это 
+нормативно-технический документ 
договор купли продажи 
правовой документ 
документ на получение лицензии 
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Выберите один правильный вариант  
Система стандартов обеспечивает 
+защиту интересов потребителя и государства в вопросах качества продукции 
условия  для приобретения материальных ресурсов 
условия для снижения себестоимости продукции 
защиту от банкротства организации 
Выберите один правильный вариант  
Какие стандарты используются для характеристики качества продукции 
единичные 
массовые 
групповые 
+отраслевые 
Выберите один правильный вариант  
Нормативный документ, в котором устанавливаются общие принципы, характеристи-
ки, требования и методы, касающиеся определенных объектов стандартизации, называ-
ется: 
сертификат 
+стандарт 
учредительный документ 
Выберите один правильный вариант  
Конкурентоспособность продукции — это характеристика товара, которая отражает 
+преимущества по сравнению с товаром-конкурентом по удовлетворению определенных по-
требностей и затратам на их обеспечение. 
профессиональную подготовленность персонала. 
эффективность структуры управления. 
определение технических параметров продукции. 
Выберите один правильный вариант  
Одним из основных параметров оценки конкурентоспособности продукции является: 
+ качество  
сервисное обслуживание 
 упаковка 
 реклама 
 Выберите один правильный вариант  
Сравнительная характеристика потребительских и стоимостных параметров продук-
ции по отношению к продукции конкурента – это: 
+конкурентоспособность продукции 
 конкурентоспособность предприятия 
 конкурентоспособность отрасли 
 конкурентоспособность области 
Выберите один правильный вариант  
Показатели качества в зависимости от числа характеризуемых свойств делятся на: 
абсолютные и относительные 
простые и сложные 
одиночные и групповые 
+единичные и комплексные 
Выберите один правильный вариант  
Какие факторы влияют на конкурентоспособность организации 
публичные 
непубличные 
+технико-экономические 
Социальные 
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Выберите один правильный вариант  
Коммерческие факторы определяют 
+условия реализации товара на конкретном рынке 
условия производства товаров и услуг 
условия технического перевооружения 
условия правового регулирования 
 

по теме 3.4  «Финансовые результаты деятельности организации» 
 
Выберите один правильный вариант  
Доходами организации признается 
+увеличение экономических выгод в результате поступления активов и погашения обяза-
тельств 
поступление материальных ресурсов 
обновление технической базы 
погашение кредитов 
Выберите один правильный вариант  
К операционным доходам относят 
перепродажа товаров 
изготовление продукции 
+участие в уставном капитале других организаций 
оказание услуг 
Выберите один правильный вариант  
Расходы организации приводят к 
увеличению прибыли 
+уменьшению экономических выгод 
уменьшению уставных вкладов 
увеличению экономических выгоды 
Выберите один правильный вариант  
На какие группы в налоговом учете делятся доходы 
доходы от ценных бумаг 
доходы от долевого участия 
доходы физических лиц 
Выберите один правильный вариант  
Прибыль это 
+конечный результат организации, выраженный в денежной форме 
результат от применения основных средств 
результат от использования оборотных средств 
результат от погашения денежных средств 
Выберите один правильный вариант  
Прибыль от реализации продукции определяется: 
 +как разность между денежной выручкой и полной себестоимостью 
как разность между выручкой и производственными затратами 
 как разность между полной себестоимостью и денежной выручкой 
как разность между стоимостью продукции и оплатой труда 
Выберите один правильный вариант  
Основной источник получения финансовых ресурсов организации 
+прибыль от реализации продукции 
выручка от продажи товаров и услуг 
денежные поступления от ценных бумаг 
амортизация 
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Выберите один правильный вариант  
Какие факторы, зависящие от деятельности организации  оказывают влияние на ве-
личину прибыли 
государственное регулирование цен 
правовое регулирование 
+технический уровень производства 
нестабильная ситуация в стране 
Выберите один правильный вариант  
Чистая прибыль рассчитывается как  
разница между выручкой и производственными затратами 
разница между выручкой и полной себестоимостью 
разница между валовым доходом и оплатой труда 
+разница между балансовой прибылью и суммой налога на прибыль 
Выберите один правильный вариант  
В какие фонды распределяется чистая прибыль организации 
фонд социальной защиты населения 
фонд поддержки малого бизнеса 
+резервный фонд 
страховой фонд 
Выберите один правильный вариант  
Рентабельность продаж определяется  как 
+отношение прибыли от реализации продукции к выручке от реализации продукции 
отношение чистой прибыли к производственным затратам 
отношение денежной выручки к оборотным средствам 
отношение балансовой прибыли к основным средствам 
Выберите один правильный вариант  
Рентабельность продукции рассчитывается как 
+отношение прибыли от реализации продукции к полной себестоимости 
отношение чистой прибыли к производственным ресурсам 
отношение денежной выручки с производственным затратам 
отношение балансовой прибыли к совокупным затратам 
Выберите один правильный вариант  
Рентабельность общая рассчитывается как 
+отношение балансовой прибыли к среднегодовой стоимости основных и оборотных средств 
отношение чистой прибыли к собственному капиталу 
отношение денежной выручки к основному капиталу 
отношение чистой прибыли к денежной выручке 
Выберите один правильный вариант  
Финансы это 
+система экономических отношений, выражающая формирование, распределение, перерас-
пределение и использование фондов денежных средств 
совокупность активов 
поступление выручки  
банковская система государства 
Выберите один правильный вариант  
Какую функцию выполняют финансы организации 
стимулирующую 
социальную 
+контрольную 
пропускную 
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Выберите один правильный вариант  
Какие принципы лежат в основе организации финансов  
параллельности 
диверсификации 
пропорциональности 
+самоокупаемости 
Выберите один правильный вариант  
Какие источники денежных средств осуществляют финансирование  
деятельности  организации 
+внешние 
приравненные 
собственные 
спонсорские  
Выберите один правильный вариант  
К внутренним источникам формирования финансовых ресурсов относятся 
+амортизация 
доходы от акций 
заемные средства 
бюджетные средства 
Выберите один правильный вариант  
В составе внутренних финансовых источников наиболее важное место принадлежит 
уставному капиталу 
+прибыли 
амортизации 
целевым поступлениям 
Выберите один правильный вариант  
Добавочный капитал это 
+часть собственного капитала предприятия 
заемный капитал предприятия 
резервный фонд 
денежные средства в кассе  
 

по теме 4.1 «Инновационная политика организации» 

Выберите один правильный вариант  
Нововведение это 
приемы и методы научных исследований 
+новый способ удовлетворения потребностей, основанный на научных достижениях 
процессы, основанные на экстенсивном ведении производств 
процессы овеществленного труда 
Выберите один правильный вариант  
По значимости в экономическом развитии инновации бывают 
+улучшающие 
прогрессивные 
технологические 
специальные 
Выберите один правильный вариант  
По причинам возникновения инновации бывают 
производственные 
базисные 
+реактивные 
отраслевые 
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Выберите один правильный вариант  
По способу создания разработки инновации бывают 
+приобретенные 
замещающие 
рыночные 
сложные 
Выберите один правильный вариант  
По областям применения инновации выделяют 
+информационные 
собственные 
расширяющие 
замещающие 
Выберите один правильный вариант  
Инновационная деятельность это 
+выявление проблем деятельности предприятия и осуществление инновационного прогресса 
оздоровление финансовой деятельности предприятия 
регулирование рыночных отношений 
выявление лучших сторон  предприятий конкурентов 
Выберите один правильный вариант  
Инновационная политика это 
+совокупность управленческих, организационных, экономических и технологических реше-
ний, приемов и методов, обеспечивающих поиск и внедрение  
результатов научных исследований 
совокупность управленческих решений 
маркетинговое исследование рынков сбыта продукции 
проведение сравнительного анализа полученных расчетов 
Выберите один правильный вариант  
Инновационная стратегия  разрабатывает 
комплекс методов работы с персоналом 
+комплекс взаимосвязанных технических  действий по внедрению инноваций 
комплекс мер по повышению конкурентоспособности организации 
комплекс мероприятий для повышения финансовой деятельности организации 
Выберите один правильный вариант  
Источниками инновационных идей выступают 
государственные банки 
коммерческие организации 
комитеты по защите прав потребителей 
научно-практические конференции 
Выберите один правильный вариант  
При оценке инновационной программы в первую очередь  необходимо выявить 
наличие собственных средств 
количество требующихся заемных средств 
+насколько цели инновационной программы совпадают с целями организации 
наличие квалифицированных специалистов 
 

по теме 4.2 «Инвестиционная политика организации» 
Выберите один правильный вариант  
В соответствии с отечественным законодательством под инвестициями понимают: 
денежное выражение материальных активов предприятия. 
денежное выражение нематериальных активов предприятия. 
совокупность имущественных ценностей, которая используется для получения прибыли. 



 

66 
 

+совокупность всех видов имущественных и интеллектуальных ценностей, которая вклады-
вается в объект предпринимательской деятельности с целью получения прибыли или дости-
жения социального эффекта. 
Выберите один правильный вариант  
Выделите из числа перечисленных основное направление реального инвестирования 
открытие предприятие депозитного счета в коммерческом банке. 
сооружение нового административного корпуса организации 
повышение квалификации кадрового персонала. 
приобретение акций предприятия-конкурента 
Выберите один правильный вариант  
Чистые инвестиции (капиталовложения) организации— это: 
сумма валовых инвестиций и амортизационных отчислений организации. 
вложение капитала инвестором в главные объекты организации 
обновление основных фондов предприятия за счет собственных средств без участия финансо-
вых посредников. 
+разность между валовыми капиталовложениями и суммой амортизационных отчислений 
предприятия. 
Выберите один правильный вариант  
Источниками инвестиций за счет собственных средств предприятия могут быть: 
+часть нераспределенной прибыли и амортизационные отчисления предприятия. 
+вклады участников акционерных обществ. 
кредиты банков. 
поступления от реализации акций организации 
Выберите один правильный вариант  
Источниками инвестиций за счет заемных средств могут быть 
+вклады участников акционерных обществ и паевые взносы членов трудовых коллективов. 
часть нераспределенной прибыли организации 
амортизационные отчисления организации 
остатки средств резервного фонда. 
Выберите один правильный вариант  
Инвестиции нужны для: 
оздоровления экономики страны 
 решения демографических проблем 
 отмены плановой централизованной системы 
повышения квалификации работникам 
Выберите один правильный вариант  
Финансовые инвестиции — это вложение капитала для: 
 простого и расширенного воспроизводства основных фондов 
 возмещение затрат на производство 
простого воспроизводства основных фондов 
+приобретение ценных бумаг 
Выберите один правильный вариант  
Назовите показатель абсолютной эффективности капиталовложений : 
чистый доход 
приведенные затраты 
 +срок окупаемости 
коэффициент экономической эффективности реконструкции 
Выберите один правильный вариант  
Долгосрочные вложения капитала с целью получения и наращивания дохода – это: 
нововведения 
+ инвестиции 
 инновации 
модернизация 
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Выберите один правильный вариант  
К внутренним собственным инвестиционным источникам предприятия относится: 
вклады учредителей 
+ амортизационные отчисления 
внутренняя кредиторская задолженность 
паевые взносы 
Выберите один правильный вариант  
Динамические методы оценки эффективности инвестиционных проектов предполагают 
определение следующих показателей: 
норма прибыли 
срок окупаемости 
+ внутренняя норма доходности 
дисконтированный доход 
Выберите один правильный вариант  
Если внутренняя норма доходности меньше стоимости источников средств для осу-
ществления инвестиционного проекта, то: 
проект бесприбылен  
проект следует принять 
+ проект убыточен 
проект эффективен 
Выберите один правильный вариант  
Общепризнанным методом оценки инвестиционных проектов является  метод: 
+ дисконтирования 
 кредитования 
 субсидирования 
 нормирования 
Выберите один правильный вариант  
По влиянию на конкурентные позиции предприятия инвестиции подразделяются на: 
+ пассивные и активные 
реальные, финансовые и нематериальные 
нетто и брутто-инвестиции, реинвестиции 
производственные и непроизводственные 
Выберите один правильный вариант  
К внутренним заемным инвестиционным источникам предприятия относится: 
финансовая помощь 
государственная помощь 
+ внутренняя кредиторская задолженность 
амортизационные отчисления 
Выберите один правильный вариант  
Простые  методы оценки эффективности инвестиционных проектов предполагают 
определение следующих показателей: 
индекс доходности 
+срок окупаемости 
норма доходности 
коэффициент рентабельности 
Выберите один правильный вариант  
Если чистый дисконтированный доход по инвестиционному проекту больше «0», то: 
инвестор не получит доходы 
инвестор понесет убытки 
+инвестор получит прибыль 
инвестор станет банкротом 
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Выберите один правильный вариант  
Если индекс доходности больше единицы, то  доходность инвестиций: 
 +выше, чем требуют инвесторы 
ниже, чем требуют инвесторы 
на уровне, который требуют инвесторы 
не зависит от требований инвесторов 
Выберите один правильный вариант  
Если индекс доходности больше единицы, то  инвестиционный проект является: 
убыточным 
безубыточным 
нулевым 
+ прибыльным 
Выберите один правильный вариант  
По влиянию на конкурентные позиции предприятия инвестиции классифицируются на: 
+пассивные и активные  
базисные и радикальные 
реактивные и замещающие 
собственные и приобретенные 
 

По теме 4.3 «Планирование деятельности организации» 
 
Выберите один правильный вариант  
Предметом планирования выступают 
+ресурсы организации 
денежные средства 
ценные бумаги 
предметы труда 
Выберите один правильный вариант  
План это 
+целевое описание последовательно связанных действий и событий 
комплекс научных приемов 
описание технологического процесса 
совокупность основных задач 
Выберите один правильный вариант  
Принцип маржинальности планирования это 
+достижение максимально возможных результатов 
ориентация на хозяйственную деятельность организации 
ориентация на производственные затраты 
ориентация на персонал организации 
Выберите один правильный вариант  
Непрерывность планирования это 
разработка альтернативных планов 
планирование деятельности предприятия 
+взаимная увязка перспективных и текущих планов 
Разработка текущих планов 
Выберите один правильный вариант  
Комплексность планов это 
+охват всех сторон деятельности организации 
определение границ во времени 
выявление внутренних ресурсов организации 
выявление проблемных зон организации 
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Выберите один правильный вариант  
В зависимости от срока и степени детализации планирование бывает 
+перспективное 
срочное 
годовое 
смешанное 
Выберите один правильный вариант  
Текущее планирование это 
разработка планов на перспективу 
+разработка планов на один год с разбивкой их по кварталам 
разработка планов на месяц 
разработка планов на один квартал 
Выберите один правильный вариант  
Стратегическое планирование это 
+поиск новых возможностей для предприятия 
осуществление целей текущего планирования 
сопоставление затрат и полученных результатов 
осуществление целей оперативного планирования 
Выберите один правильный вариант  
Планы-бюджеты предназначены для 
поиска новых возможностей для организации исходя из задач развития 
+оценки финансовой состоятельности бизнеса и его инвестиционной привлекательности 
разработки проектов по развитию производства 
реализации возможностей по снижению затрат 
Выберите один правильный вариант  
По функциям назначения планы бывают 
+финансовые 
долгосрочные 
планы – бюджеты 
квартальные 
Выберите один правильный вариант  
По уровням управления предприятия планы бывают 
+цеховые 
персональные 
смешанные 
временные 
Выберите один правильный вариант  
По видам изделий и работ различают планы 
+по выпуску продукции, освоенной производством 
коммерческие 
технического развития 
финансовые планы 
Выберите один правильный вариант  
Выберите один правильный вариант  
По видам документов планы различают 
+план прогноз 
стратегический план 
текущий план 
оперативный план 
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Выберите один правильный вариант  
Концепция это 
+система научно обоснованных представлений о стратегических целях и приоритетах разви-
тия организации 
комплекс взаимосвязанных мероприятий 
система целевых ориентиров 
комплекс технического развития 
Выберите один правильный вариант  
К основным методам системного анализа, используемым в стратегическом планирова-
нии, относятся: 
 +метод экспертной оценки 
 метод статистический 
 математический метод 
 балансовый метод 
Выберите один правильный вариант  
Расчетно-аналитический метод используется для 
+расчета показателей плана, анализа их динамики и факторов, обеспечивающих необходимый 
количественный уровень показателей 
параллельного выполнения работ  в пространстве и времени 
расчета рабочего времени производственного персонала 
разработки математических моделей 
Выберите один правильный вариант  
Первый раздел бизнес-плана называется: 
план конкурентоспособности организации 
план производства. 
+резюме  
план финансовых результатов 
Выберите один правильный вариант  
Бизнес-планирование является разновидностью: 
+технико-экономического планирования  
оперативного планирования 
межбригадного планирования 
текущего планирования 
Выберите один правильный вариант  
Оперативно-производственное планирование в организации целесообразно осуществ-
лять в: 
+три этапа 
четыре этапов 
пять лет 
десять лет 
Выберите один правильный вариант  
Долгосрочный план разрабатывается на период: 
2-4 года 
+10-15 лет 
3-9 лет 
20-25 лет 
 

 
 
 
 
 



 

71 
 

Фонд тестовых заданий для промежуточного контроля знаний  
 Дисциплине «Экономика организации» 

(для студентов очной формы обучения) формируется из текущих тестовых заданий,  
 

Методика проведения контроля 
 

Параметры методики Значение параметра 
Предел длительности всего контроля 25 минут 
Последовательность выбора разделов случайная 
Последовательность выбора вопросов случайная 
Предлагаемое количество вопросов из одного контролируемого 
раздела 3 

Предлагаемое количество вопросов 24 
 

Критерии оценки: 
Оценка «отлично» выставляется студенту, если   правильно и корректно решено  95 

-100 % тестовых заданий; 
Оценка «хорошо» выставляется  студенту, если   правильно  и  корректно  решено    

80 - 94 % тестовых заданий; 
Оценка «удовлетворительно» выставляется студенту, если   правильно и корректно 

решено  от 50 до79 % тестовых заданий; 
Оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту, если   правильно и кор-

ректно решены  от 0  до 49 % тестовых заданий. 
. 

Дополнительные контрольные испытания 
для студентов, набравших менее 50 баллов (в соответствии с Положением «О модульно-
рейтинговой системе»), формируются из числа оценочных средств по темам, которые не 

освоены студентом. 
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